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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Feltámadáskor.
A hit legmagasztosabb emlékezéseiben 

merül el u lélek. Még azok is megille­
tve tekintenek a Golgotha felé, akikben | 
a rohanó idők izgalmai s a minden titok j 
kifürkészésében tetszelgő természettudomá- ' 
uyok megingatták a tulvilági hatalomban, 
a földöntúli életben és az isteni igazsá­
gokban vetett hitet. Nincs ember, aki ki 
tudná magát venni a Golgothán lejátszó­
dott világtragédia Íratása alól. Mert Krisz­
tust az az emberi elbizakodottság feszítette 
keresztre, amely ma is él s érezteti hatal­
mát az emberek millióival, és Jézus ugyan­
azon egyetemes meggyőződésnek volt a 
mártírja, amely az emberiség lelkét min­
den időben betöltötte s amelynek érvénye­
süléséért ma is folyik a küzdelem. A 
krisztusi igazságok uralnak minden vallá­
sos meg "'vőződést s az Istenhez, az emberi 
lélek által áhítozott igazságokhoz vezető 
utat a Krisztus tanításai mutatják időtlen 

időkig.
Amikor hnsvét hangulata költözik a 

lelkikbe, nincs jő ember, akit ahitat ne 
fogna el; nincs senki, aki ne érezne az 
erény, a jóság és igazság pusztulása nyo­
mán támadó fájdalmat, az eszményiség 
és a reális élet között levő ellentét sivár

Húsvéti titok.
Pinker, a csavargó Pinker, aki úgy szakadt 

ule Magyarországba és akit minden utcagyeiek 
ismert — nagyszombaton este megvette az inog 
Reinwurm hentesüzletében azt az őt krajcár ára 
esászárlmst és két krajcár ára kenyeret, am.í 
már korán délelőtt elhatározott és megkörvona­
lazott a maga számára.

Veit volna ő többet ;s igen szívesen, mert
é[>-*n nem volt fukar ember, de csak ennyit 
vett mégis, mert mindössze hét krajcárja volt, 
és az öreg Reinwurm jó ember, nyájasan elbe­
szélget, de hitelbe nem ad. Főképpen lünkéi­
nek nem.

Megvette, beletette a zsebébe és nekivágott 
a fasornak, hogy visszamenjen a ligetire, a szo­
kott pailra, amit ő úgy magában a lakásának 
nevezett. Útközben persze sokat kellett dispu­
táink a zsebében levő hússal és kenyérrel, mert 
azok egyre-másra biztatták, sürgették, hogy 
fölösleges várnia, amig hazaér, de Fiukéi
kemény legény volt, hát azt tette, hogy másra 
gondolt és csak lépegetett, billegett, amig végié 
leroskadhatott a tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben nem 
járt senki. Akinek talán szándéka lett volna is, 
azt is lebeszélte volna arról a lombosodó fák

voltát. És amikor megszólalnak a haran­
gok, hogy a Messiás feltámadott, vajon 
nem tör-e elő keblünkből diadalmasan az 
érzés, hogy mégsem pusztulhat el az, ami 
igaz és jó és nem leltet megölni az esz- j 
ményeket és igazságot. Ezer máglyán és j 
bitófán keresztül feltámad az, hatalmába j 
ejti az agyakat és sziveket és nem engedi, | 
hogy a zsarnokság, a gőg, a jogtiprás és 
igazságtalanság fái az égig nőjenek.

Húsvétikor diadalmasan támad fel az 
igazság. Igaz, hogy az ünnepi hangulat 
múltán újra kezdődik a mindennapi élet 
harca s tovább folyik az igazság és bűn 
örök küzdelme, de győzzön bár ezerszer a 
bűn, az igazság élete mégis örök, miként 
a hit, amelyet az emberiség az Alkotó 
kezéből hozott magával a földre.

A lesújtott, megalázott szenvedő embe­
rek, a boldogulásért, jogokért küzdő töme­
gek, az igába hajtott, vérző nemzetek a 
világ legnagyobb tragédiájához s az abból 
feltámadt nagy igazságokhoz járnak vigasz­
talásért, hitért, önbizalomért, erőért. Az 
elnyomott igazságok legnagyobb hőse, a 
szegények és szenvedők diadalmas vezere, 
a tévelygő emberiség megváltója, a két­
kedő lelkek Istene: a Krisztus. A diadal­
mas igazságok megdicsőült vértanúja, az 
öröktől fogva élő és soha el nem imuó, 
de az emberiség bűnei által számtalanszor

közt bujkáló, levélzizagtető, hűvös szél. De kü­
lönben is: nagyszombaton elég látnivaló akad a 
városban, kinek jutna eszébe a nyirkos, félig 
kopasz földet nézni ?

Pinker elkezdett enni. És amire úgy igazában 
elkezdte volna, már a végére is jutott. 
Akkor egyet sóhajtott, amint szokta, — mert 
már igen gyakran járt úgy, - hálrahajlott és 
lecsukta a szemét. Gondolkodott. így szokta az 
idejét eltölteni. Elgondolta, hogy most ezt meg 
azt lehetne tenni és ezért meg azért ennyit meg 
annyit lehetne kapui, de nem lehet, mert min­
denütt azt mondják neki, hogy külömb embert
is tudnak kapni, mint ő.

Azután a másnapi programmját kezdte épít­
getni és még el is mosolyodott arra a gondo­
latra, hogy hiuzen holnap husvét-vasárnap lesz, 
a templomban csak úgy szorong majd az ember 
és ennélfogva ott jó meleg is lesz. És különben 
úgy is látszik, hogy holnap szép derült időt
lehet várni.

— No, ha igy van, hát igen jól van! — 
mondta Pinker hangosan önmagának, azzal 
hanyattfeküdt a pádon, a két karját a feje alá 
tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, amig 
a szép, a dicső husvétvasárnap rá nem virrad. 

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker egyet- 
: len tagját sem mozdította egy hajszálnyira sem,

eltemetett eszményi világrend legnagyobb 
apostola a feltámadott Megváltó.

A Golgotha tragédiája, az ember halála 
és az Isten feltámadása azt hirdeti a vi­
lágnak, hogy nem hal meg az igazság 
soha s kitör a bilincsekből, kősirokból és 
feltör az égbe, ahonnét származott.

Nekünk, az igazságért küzdő, szenvedő, 
vérző nemzetnek minden husvetra megvan 
a szomorú aktualitásunk, amely a husvét 
gondolatához és hangulatához fűződik. 
Nem a feltámadás diadalához, hanem az 
igazság mártiriumához A feltámadást vár­
juk és reméljük s csuk vigasztalódás az, 
amelyet az igazság örökkévalóságából és 
az ujraszületéséből meríthetünk.

Küzdünk és szenvedünk a végzet csa­
pásai, az elbizakodott hatalom gőgje és 
zsarnoksága ellen. Eltemetett, elrabolt, 
idegen érdekek oltárain feláldozott igaz­
ságainkat keressük. Hősök és vértanuk 
vére, hazafiak könnye, milliók kínos verej­
téke fakadt a küzdelem századai alatt. A 
hősök, vértanuk és apostolok elpusztultak, 
nyomukba újak léptek; de újra születtek 
a dudások is, akik eladták az igazságot. 
És jönnek sorban a farizeusok, akiknek a 
lelke tele van gyűlölettel, mert féltik a 
hatalmat s uralomra vágynak az igazság 

pusztulása árán is.
És a tömeg, a meggondolatlan, az e!^

nehogy még jobban fázzék. Ha a mellét eg\ 
sóhajtás meg nem emelte volna, ha a szeméből 
egy-két könnycsepp nem pottyant volna a pad 
rőtbarna deszkájára, akárki azt hihette volna, 
hogy halott ember fekszik ott a didergő iák 
alatt.

Pinker szivére, mielőtt elaludt, valami rette­
netesen nagy, koromfekete szomorúság neheze­
dett.

De aztán csak elaludt mégis.
Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, 

hogy sokat és színeset álmodott. \ alaki valami 
igen dicsőt, pompásat ígért neki. Már nem 
emlékezett az álmára, de a szivében ott maradt 
a meggyőződés:

— Jó lesz, nagyon jó lesz! Oh, de pompás 
is lesz azután !

Hanem amikor felakart emelkedni, a gondo­
latai ijedten szétrebbentek, mert azt kellett ta­
pasztalnia, hogy a pad nem ereszti. Hogy vala­
hányszor a fejét emeli, az mindannyiszor vissza­
esik a kemény deszkára. És amikor végül mégih 
a lábára tudott állni, akkor meg az ég hirtelen 
világospirosra vált és a levegőben apró, láng- 
vörös meg violaszinü és sötétzöld karikák ke­
ringtek.

Pinker megcsóválta a lejét. Nem értette a 
dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem

__tu>„ „in ” ■ --- —
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árult, félrevezetett, elgyötört tömeg rohan 
a farizeusok nyomában. Feszítsd meg . 
hangzik fel a kiáltás kelettől nyugotig. 
És símig az elítélt, megvetett gonosztevők­
nek elfelejti a bűneit, a vesztőhelyre 
segíti vinni azt az évszázados igazságot, 
amelynek diadala lehet csak ennek a nem­
zetnek a feltámadása.

Jeruzsálem elvakított, tudatlan népe 
ujongva kísérte a vesztőhelyre Krisztust, 
aki felszabadulást hirdetett. A római csá­
szár uralma, a császár hivatalnokai annyira 
lenyűgözték, megrontották a népet, hogy 
tetszett neki a szolgaság, gyűlölte Istentől 
küldött vezéreit. A Messiást megfeszítette, 
az apostolok elszéledtek, elbújtak s vég­
leg ráborult Palesztinára a szolgaság sö­

tétsége.
Az igazság mégis feltámadt! De 

elpusztult Jeruzsálem s megsemmisült a 
nemzet, amely nem tudta felismerni az 

igazságot.
Szomorú hu svét köszöntött rank. A csá­

szár parancsol, az elbizakodott legionáriu-

az égész nemzet látszólag egv táborban, a tör­
vén vhuzás másik faktora, a Király, mereven 
elzárkózik a jogos, törvényen alapú é követelő­
ik teljesítése elől. Hiába hoznak határoza­
tokat százszor, ezerszer, a Király vétóján meg­
törik a nemzet akarata.

Ez az egyoldalú ellenállás, a hatvanhetesek 
ismételten felmerülő és sikerült intrikája boszí- 
tette fel az országgyűlés legnagyobb pártját a 
Justh vezetése alatti függetlenségi partot és 
megtörtént az, amire remegve gondolunk: a 
magyar országgyűlésen vér folyt. Piros vér csör­
gedezett, vagy talán jobban mondhatnék, hogy 
kék grófi vér, gróf Khuen-Héderváry és grót 
Serényi vére.

Az eseményeket, kivált ezt a most említett 
sajnálatos incidenst sokféleképen magyarázzák.

Persze a hatvanhetes lapok erős Ítélettel es 
megvetéssel sújtják a Justh pártot, inig maga 
a függetlenségi sajtó igyekszik enyhíteni a iészt
vevők bűnét.

Mi részünkről helyeselni nem, de megérteni 
tudjuk az eseményt. Helyeselni nem tudjuk, 
mert egész lényünk remeg arra az esem én) re, 
hogy a magyar parlament lesülyedt az osztrák 
képviselőház színvonalára. Amire mi anmiia 
büszkék voltunk, hogy a mi képviselőházunkban 
hangzanak el a világ legszebb szónoklatai, hogy 
nálunk az érvek győznek, ime kezd megdőlni.

Mi sem vagyunk mentesek az egész világot 
betöltő erőszakos fellépések jelenetétől, mi hoz­
zánk is átszármazott már a parlamentben elfa­
juló durvaság átkos szokása, nálunk is lábrakap

hatalmi párt, hogy milyen eszközökkel fog a 
választáson dolgozni, hogy hogyan igyekszik ki­
irtani a függetlenségi és negyvennyolcas pártot. 
Mindezekre ráadásul nyílt alkotmánysértést kö­
veit el a képviselőház feloszlatásával és hogy 
még inkább ingerelje a függetlenségi pártot, 
nvilt törvényszegését erőszakos törvényei ferdíté­
sével retézi. Az ország legnagyobb pártját furni- 
gálja, állítólagos abbeli nyilatkozatával, hogy 
»felrúgom az egész parlamentet« nyíltan kihívja 
maga ellen a haragot, csoda-e hát, hogy a leg­
komolyabb, legérettebb férfiakat is elfogja az. 
izgalom, a gyűlölet és olyan lépésre ragadtat­
ják magukat, a mit bizonyára ők bánnak leg­
jobban.

Azonban ebből a szomorú eseményből az egész 
pártot elítélni, egy pártra következtetést vonni 
nem leltet. Meg vagyunk győződve, hogy az 
ha nem a legnemesebb bosszú érzete, nem a 
leg tiszteletreméltóbb düh, a haza sorsa náut: 
végtelen kétségbeesés vezette volna a tetteseket, 
maga a párt szóllítaná fel őket, hogy hagyják 
ott a pártot.

így sajnálni lehet végtelenül a magyar par­
lament hírének csorbulását, de ezért a leghaz ;fi t- 
sabb pártot felelősségre vonni nem lehet.

A bűnös, ha bűnös, büntetését el fogja venni. 
Mi csak sajnáljuk a pártot, mert ellenségei 
olyan fegyvert kovácsolnak belőle, amely eset­
leg árthat nekik.

Hangulatok
sok, a gyűlölködő farizeusok ural 
dődik. És százezrek szenvedélyes

ma kea- 
k iáit ás a

hangzik a nyomukban.
Vajon nem pusztul-e el a nemzet addig, 

amig az igazság diadalmaskodik s nem 
más nép lesz-e az ur a Duna Tisza közén 
azon igazságoknak általa, amelyeket a Caesar 
és a farizeusok eltemetnek, de az emberi­
ség lelkének ereje fel fog támasztani.

Aktualitások.
(ng) Megtörtént az országgyűlés feloszlatása. 

Vége van az annyi reménnyel megindult ország­
gyűlési ciklusnak, amelyhez annyi bizalmat, 
várakozást fűzött a nemzet. És méltán. A nem­
zet nagynevű vezérei kerültek a bársonyszé­
kekbe, a hatalomra és bizton reméltük, hogy a 
most feloszlatott országgyűlés egy újabb kor 
hajnalhasadását jelenti.

De nem igy történt. Újabb csalódás ért ben­
nünket. Láthatjuk most már, hogy hiába volt

érzete.
De megérteni talán tudjuk az eseményeket 

akkor, ha a résztvevők lelkiállapotába helyez­
zük magunkat.

A függetlenségi párt elment a végső határig, 
a rebellisnek hirdetett 48-aeok szelíd bárányokká 
változtak a hatalom birtokában. Nem kívánták 
programmjtik teljes megvalósítását, csak azt 
követelték, hogy a király által szentesített tör­
vényen alapuló joggal élhessünk, sőt talán meg­
elégedtek volna azzal is, hogy egy újabb tör­
vénnyel az önálló nemzeti bankhoz való jogánk 
kizárólagosan és kétségtelenül biztosíttassák.

És mi történt ? A teljes megadást, a nemzet 
minden vágyáról, reményéről való lemondást 
követelték annak ellenében, hogy mi adjunk meg 
mindent, a mit a nagyhatalmi hóbort, a túl­
tengő hatalom kívánt. Közben nyakára küldtek 
a nemzetnek olyan íévfiut, a kit még a múlt­
ból gyűlölt a nemzet többsége, a kinek szemé­
lyéhez, a kinek a nevéhez fűződik a magyar 
parlamenti élet egyik legundorítóbb j deusége, 
a vesztegetési kísérlet.

Ez a férfi nagy hangon, a • emzet legszentebb 
jogainak, vágyainak lekicsinylésével, a függet­
lenségi párt becsmérlésével kezdte meg uralmát. 
Közben az iglói választáson megmutatta az uj

(Beküldetett.)
Régi és szomorú valóság az, hogy a hol három 

magyar ember összekerül, ott tizenhárom fele 
vélemény ér napvilágot! Ez már olyan nemzeti 
betegségünk. Csak az a különös, hogy mind­
egyikünk azt hiszi magáról, hogy nem ő a szét­
húzó! íme most Kossuth Ferenc is azt abaj- 
gatja, hogy : »átok veri rég a magyart, mert az 
soha össze nem tart!« De c«ak — kérdem, — 
ki nem tart össze? Mi ? 1 i ? Ók? Az-e a békeha- 
boritó, a ki kúart a nemzeti aspirációk, a nem­
zet jogai mellett, avagy az-e, a ki a hatalomért 
kész pőrére vetkőzni ? ! Az-e, a ki általános és 
egyenlő választó jogot akar, avagy az-e, aki 
tíz polgárnak akar egy szavazatot adni V! Ez 
igen tág fogalom. Az igazság azonban az, hogy 
pártos széthúzásunk az oka, hogy négyszáz ev­
őt a gvarmatáíl tm vagyunk ! Szándékosan !t t-/- 
nálom a kif-rzé*« : állam ; mert azt a m -z s 
madzagot, h•' ato-nmaK nevezzük magunk t, 
még nem kobozták el tőlünk.

B ősben mindig a lén veget tekintik ; a .«ntyeg 
p-dig az, hogy a szó legszemtelenebb évt-ám •- 
bon fejős telten gyarmata vagyunk Au-ztfiának . 

I Fejős tehene vagyunk mindig és mind Milv-r. a 
1 Baját véreink átadásai folytán. Emu különb, a

csütörtökön, sem pénteken nem evett, mert csak 
szombaton kapott néhány krajcárt a járókelőktől.

— Ez is bizonyára az Isten újabb csodája ! 
— suttogta. — Hiszen ma liusvétvasárnap van 
és ez a csodák ideje ! De majd meglátjuk, mi 
lesz belőle !

Bevánszorgott a városba és beült a templomba. 
Az utcán már sokan jártak és mindenkinek az 
arcán már ott ült a rózsaszúm tavasz és min­
denkinek szeméből kimosolygott az élet, a tarka, 
a reményekkel telt élet. Különösen az asszonyok 
szeme fénylett, de Piakor csak zagyván, zava­
rosan látta a járókelőket, mintha álmában látta 
volna őket. — És a tarka tömeg felett lebegő 
harangzúgás túlvilágról jövő muzsika volt Pin­
ker fülében.

A templomban még kevesen voltak. Egy-egy 
vén asszony gubbasztott itt-ott a padokban és 
hang sem kelt egyéb a sekrestyésnek, Tata 
Nándor nyugalomba vonult timármesternek lé­
pésein kívül, aki némi, teljesen felesleges igazí­
tást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még hallott. 
Mert aztán megint elszuoditott. A feje előre­
biccent; még szerencse, hogy a két kezét oda 
tudta kapni alája. Az öreg nénikék odanéztek 
feléje és azt gondolták magukban :

— Jó ember. Derék, istenes ember!

Amikor a templom harangja megkötniük és a 
hang megrázta a tornyot meg a belső csendes­
séget, — a nép elkezdett betódulni a padok 
közé. A levegő egyre nehezebb, sűrűbb lett és 
amikor a pap kilépett, felment az oltár lépcső­
jén és felmutatta a csillogó monstraneiát, már 
nem volt egyetlen talpalattnyi szabad tér a koc­
kás köveken.

— Feltámadt Jézus e napon ! . . .
Pinker fülében zagyva, mézédes hangok ker- 

getőztek, de ő már nem tudta, hogy hol van 
és mi az a zengés, ami körülveszi. És végül 
már nem is hallott semmit. A homloka nagyon 
forró volt és csak ezért érezte meg ezt is, hogy 
a keze lassankint jéghidegre válik.

Valami pápaszemes bácsika ült mellette. Az ■ 
gyakran nézett a mozdulatlan emberre, de aztán j 
gyorsan visszakapta a tekintetét az oltár fölött ! 
álló istenemberre és a kezében levő csillogó 
keresztre és azt gondolta magában, hogy ő nem 
avatkozhatik ’bele senki dolgába és hogy külön­
ben is jó lesz már menni, mert a mise a vége 
felé jár és bizony még összenyomják a nagy 
tolongásban.

*x * *

A mise véget ért és a Tata bácsi, a sekres­
tyés elkezdte oltogatui a gyertyákat.

Néhány konok vén asszony még ott maradt a 
padokban, de aztán ok is szál .in góztak tviície,
hogy otthon elmondhassák reszketeg, rajongó

I
hangon :

— Szép volt, nagyon szép volt!
Csak egy férfi nem mozdult. Ott ült most is, 

a fejét a kezére hajtva. A sekrestyés még várt 
egy darabig, de aztán, mivel végre neki is csak 
keil ebédelni, odament hozzá és megrázta. De 
az ember nem mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és a sze- 
! géuy öregnek szinte megállt a szívverése. Mert 

a templomi ember keze jéghideg és merev volt.
— Uram isten, miért teszel ilyent épen szent 

liusvét vasárnapján! — sóhajtott a sekrestyés
és körülnézett tanácstalanul. A tekintete vélet­
lenül odaesett az oltár fölött álló biborpalástos 
alakra. És az az alak lemosolygott a sekres­
tyésre. Melegen és biztatóan, mint az, aki azt 
mondja :

— Ne félj ! Tudom mit cselekszem !

Irta : Cholaoky László.
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!V,in mondok újságot: nézetem szerint azonban 
nz unalomig, a végkimerülésig kell, nap-nap 

hangoztatni ama szomorú tényt, hogy
|lPj I _ senki sem felejt olyan hamar, mint

uvivyar! Hogy — hej ! — sehol sincsen annyi 
üti kai stréber, annyi oaplopó, mint nálunk.
A magyar szókincs, — úgy mondják, — igen 

és így könnyű belőle jelzőt találni, mely 
v/. oivan politikai vigécek tág lelkiismeretét 
megnyugtatja! Tisza is azt mondja, hogy ő hu 
ú t királyának! Haynau is hű fi i volt császá­
rának .

Ami történelmünk igen gazdag árulások dol- 
lr.ti)an is! Azonban nem hiszem, hogy akadott | 
voTa az árulók között csak egyetlen egy is, — j 

. nekik jutottak a hazafiaktól elkobzott 
éivadalmak, kitüntetések és judáspénzek, — aki 

Jmégis mindenkor nem avval nyugtatta volna 
mt,g lelkiismeretét, hogy igenis igy, vagy úgy 
lo'Hett cselekednie a köz, a nemzet, a haza 
érdekében!

\ mit nálunk, bizonyos államférfiak a néni­
ét ellen, nyílt fórumon elkövetni merészeinek, 
azon hírnöknek egy tized részéért kisöprüznék 
';uet __ más országokból! íme a sok közül ott 
van Wekerlének legutóbbi szereplése, a mikor 

parlamentben örök mosolyu ábrázattal leplezi 
le önmagát, hogy igenis, ő tanácsolta a király­
nak hovy ne egyezzen bele az önálló nemzeti 
bank felállításába, mert ez rázkódásoknak teszi 
ki az országot!

Ks ez az ember ugyanolyan mosolyogva, 
ugyanolyan testi épségben hagyta el a termet, 
mint a hogyan oda ment! . . . Ez az ember, 

ki közel egymillió korona fizetést élvezett a 
nemzettől! Oda áll, meghiúsít egy nemzeti vá­
gyat, fölrúgott egy törvény biztosította jogot 
és nem bizonyít semmit.

Ott van Tisza István, ez a kiválóan nagy 
tehetségű, nagy kaliberű férfiú, de a kinek 
junker tempóin meglátszik, h így tanú máüyait 
Berlinben végezte; ott ez a fékezhet len erő, a 
ki most városról városra megy kaSszandráskodói, 
de ebben nem zavarják -őt sem a záptojások, 
,em a rothadt almák, sem az önzetlen nép, 
sem pedig a mull tanulságai! Kiád a porondra, 
és j■ »1)1» ügyhöz méltó szent hevülettel, s a 
,agt ne;ikusabb fakir őrültségével hirdeti, hogy 
a n mzet és a dinasztia békéjének érdekébeú 
mindai áldozatot meg kell hoznunk, minden 
ogió , lett légyen az esküvel, tételes törvénnyel 
biztosítva, le kell moi dánunk, mert uo-_~
moid, — a nemzet jogai: illúziói, ábránd es 
idea, ism us, a melyek csak bitófát, golyót, 
ken kbetörés; eredményt zhetnek 1 

Nekünk — azt mondja Tisza, — béke es 
nyugalom kell. A krip'a békéje s a temető
nyu :alma !

V ktvj magyar! Add be derekadat kényre 
kedvre, verbungost járu ik. Ide, ide gyeite ", az 
egyedül üdvözítő 67-es alapra ! Itt leien, a j 
bor, jó búza, lipót hugyogó s cifrábbnál cdrább 
kotti!ion jelvények.

P dig hát mennyire megnyomorították épen 
ők, Tiszáék, azt a'67-es alapot. Harminc évi 
uralmuk alatt nem hogy egy lépessel sem il­
lesztették azt, hanem ellakájkodták s elintették 
: z uralkodóval, hogy az egy egyoldalú szerző­
dés, mely neki minden jogot biztosit s a nem
/ettől minden jogot élkor fiskái. Ezen hosszú 
idő alatt a hatalomhoz való görcsös vagaszko:
• lásukhan hozzászoktatták az uralkodót, hogy1 
neki minden szem pillantása ellentmondást nem 
tűrő parancs. Az alkotmányosság másik faktora, 
a nemzet ökölbe szoríthatta markát, esiKoigu 
halta fogait, avagy kért, könyöröghetett fark 
csóválva nyávoghatott, (mint tette a koalíció;,, 
azért nemhogy méltánylásban nem íészesmt, 
hanem ellenkezőleg, még inkább megeio ltot e 
a bécsiekben a hitet, hogy ők paianc^o g'M 
dáink! Dühöngővé tette a kamarilla íorradat- 
mát, mely aztán, bár hurkolt, de csúfos absum- 
tlsmusra vezetett. Pedig Deák benne is meg 
mondotta, hogy ő a 67-iki Kiegyezést csa ’ eS) 
kezdetnek, egy oly oszlopnak tekinti, a n-e) 
alapról elindulva, fokozatosan tován) ie 1Ul’ 
tovább keli fejleszteni a nemzet gaze as1 gt on 
állóságát. Idősb gróf Andrássy Gyula 
oda dörögte a szélső elletízéknek, a nu *U1 0 ”
pártállásuk nevét a 48-hoz tűzték, hogy • y 1 ’ 
uraim ! Azt az elnevezést nem fogadom e , mei 
a negyvennyolcasok mi vagyunk!«

Ti hát igy, ilyen igazán hazafiasán gom o 
koztak azok, a kik a 1- iegyezést meg *otot e \ .

És hát, — édes Istenem ! — micsoda pocs

tették ők, a Tiszák, Wekerlék és a koailitiós 
gyTávavitézek azt a kiegyezést. Hol történhetnék 
meg, széles e nagy világban, hogy az uralkodó, 
valamely a nemzet többsége által, a nemzetre 
nézve üdvösnek tartott intézményt egyszerűen 
letiltson ? Vétójogával visszaéljen s a nemzetre 
a maga, a bécsi pénzvilág akaratát reá erő- i 
szakolja.

Mert mit tudom én, üdvös-e, nem-e a gazda­
sági életre az önálló nemzeti bank ? De mit 
tudja azt maga Wekerle is? Európa nem egyT 
jeles nemzetgazdásza merészelt W ekeidével 
ellenkező álláspontra helyezkedni.

Avagy bolond volna az egész világ, csupán 
csak Wekerlének és a bécsieknek ép az esze?
Hát a mibe bele nem pusztultak a világ összes 
nagy és kis államai, a kis Románia, Bulgáiia, 
Görögország, Törökország, Norvégia, Szerbia, 
Svájc*, abba éppen mi fulladnánk bele ? A mi 
ezeknek üdvös, az nekünk rossz, méreg ?

Van még egyr olyan nyomorult ország a vilá- 
gon, a melyik a bugyellárisát oda adja a szom­
szédjának, — az ő évszázados rósz szomszéd­
jának, — hogy azt ő kezelje ?

Hogy Becsben igy gondolkoznak, azon csudái- 
kozni nem lehet, az lephetne meg bennünket, 
ha ellenkezőleg gondolkodnának róluuK. Meit 
nekik s különösen a hadügyi kormánynak nem 
mindegy az, hogy a sok százmillió érezfedezet 
Bécsben van-e, vagy egy része Budapestre 
vándorol-e ?

De hogy akadjanak magyarok és pedig nem 
is százával, ezrével, hanem tízezrével, a kik 
habzó szájjal, kidülledt szemekkel, egymást el­
gázolva tülekedjenek a törvénytelen hatalom 
szolgálatáért, ez bizony szomorú, siralmas álla­
pot. Ilyen fegyverekkel még egy nemzet sem 
tudta kivívni függetlenségét! Ez a jelenség bi­
zony ismét csak annak az élénk jele, hogy 
mennyire szegények vagyunk. Hogy mennybe 
életkérdés ránk nézve a gazdasági önállóság, az 
ipari és kereskedelmi föllendülés ! Hí nem tes- 
pvdnónk igy, akkor annak a sok akarnoknak 
másféle foglalkozást, kenyérkeresetet tudnánk 
biztosítani, mint a politikai vigéckedes. Minél 
nyomorultabb, minél szegényebb egy nemzet, 
annál több benne a mindenre kapható exis­
tence* ! Mert az csak mégsem tehető föl, hogy
_ eltekintve néhány dúsgazdag részeg kappau-
tók _ ennyire sietnének az emberek a császári
parancs alá, ha őket önző érdek, a könnyű meg­
élhetés is nem csábítaná 1 A tülekedők 80°/o-ára 
bátran el lehet mondani, hogy nem a hazának 
van órájuk, hanem, nekik van a hazára szük­
ségük. íme láthatjuk ei>bő!, hogy intelligenciánk
40_50 százaléka mennyire romlott. Mert tuszen
a fölkinálkozók az ő körükből kerülnek ki . . .

És látva ezt a pirulás nélkül való át pártolást, 
azon sem ütközhetünk meg, ha ma már olyan 
hangok is merülnek fel, a kik azt mondja* .
»Hát jól van, mondjuk hogy helyes a Iisza 
István prognosztikonja, hogy szegény, nyomo­
rult a nemzet; sem harccal, sem néma meg­
adással nem fog kiviül soha semmit Tehát ad­
juk meg magunkat, az »uralkodóval való béke 
kedvéért.< Auf Gaade und ungnade! De hát 
akkor olvadjunk is be a Reiehsrathha! AkKor 
ne legyünk néhány ezer politikai lakáj jdianüo 
kiszipolyozottja, játékszere. A kiket ma kedvük 
és egyéni érdekük szerint felhangénak, hogy 
holnap, ugyanazon okokból végiggázoljanak 
hazafias érzelmünk skáláján. Helyes, legyünk 
Gross österreichereh, élvezzük a nagyhatalmi 
állás összes előnyeit is, mint akár a cseh, morva, 
lengyel s német nép részesül belőle .«

Mert az ilyen politika, mint a miénk, ez nem 
szül mást, mint desperatismust, skepticismust, el­
keseredést. Nem eredményez má-t, mint napról 
napra való elszegényedést, elvérzést

Helves, ne menjünk fejjel a falnak, ne boly­
gassuk a personal uniót, várjuk be a míg eset­
leg egy véres debace, egy szőrű t becsi helyzet 
„ ölünkbe nem hajtja hazánk teljes független­
ségét! Várjunk, a inig a szuronyerdő vei tel­
vén vés jogunkon kívül egyebet is tudunk szembe 
állítani. Addig azonban feküdjünk neki teljes 
erővel a gazdasági függetlenség kivívásának, 
de azért egy percig se hagyjuk lelkűnkben e - 
aludni azt a vágyat, hogy végcélunk hazánk 
teljes függetlensége. Sőt, hirdessük nap nap 
után a szent igék-t, a míg azok végre testté 

hatnak! Ezt az érzést oltsuk gyermekeinkbe 
is evvel aludjunk, ezzel ébredjünk ! De a hely­
zettel való ilyen megalkuvás ne legyen a Kossuth 
Ferenc megalkuvása.

Nem a hatalomért, a bénított, marsrutás ha­
talomért keil megalkudni, hanem a nemzetért.
Egy erős függetlenségi párt sokkal többet tud 
használni a hazának, a köznek, a demokratikus 
eszméknek, ha ellenzéken van, mint hogyha egy­
oldalú paktummal a kormányra kerül. Még ha 
nagy többséggel kerülne is ki a párt a válasz­
tásokból, még akkor is csak arra kellene szorít­
koznia, hogy igenis, mindent megadunk, a mire 
az országnak van szüksége, de semmit sem adunk 
meg, a mit a militarismus, a nagyhatalmi állás
követel.

Tisza télé türelemmel, megadással, előzékeny­
séggel s akármilyen mérhetlen áldozatokkal 
soha nem kaptunk s nem is kapunk semmit.

Ha csak az »és« szócskát föl nem fújjak 
valami nagy7 nemzeti vívmánynak .

Pernerstorfer, az osztrák képviselőház egyik 
aleluöke elmondhatja, hogy ő fütyül a Holt en 
zollernekre, sőt fütyül a Habsburgokra is. U 
azért gutgesinnt osztrák marad í Mi azonban, 
ha egy-egy törvényben biztosított jogunkkal 
élni akarunk, mi azonnal buta, elmaradott, 
rebbellis kutyák vagyunk, a kiket a Hot szerint 
minden száz évben egyszer meg kell hódítani . 
Node ezeket a dolgokat sem én találtam tol . 
Ezek is ismert régi, szomorú igazságok.

Valaminthogy szent igaz az is, hogy a Khuen- 
Tisza trupp egyenest avval a megbízással, mond 
hatnám paranccsal jött az ország nyakára, hogy 
a nemzetet letörjék s hogy minden reményt ki­
szakítsanak szivünkből és még nagyobb iga ala 
hajtsanak bennünket! A ki ezt nem látja, az 
vagy vak, vagy gonosz, vagy őrült, vagy pedig 
végtelenül — önző !

És ime, mégis, hogy tolonganak a konolesok, 
a lelki vakok ! Mennyien vannak, a kik hiva­
tottnak érzik magukat a haza megmentésére

Szinte megkábul az ember és elgondolkodik, 
hogy Uramisten 1 nem vagyunk-e félrevezetve^ 
a mikor Khuenéket olyan rosszaknak hisszuk . .
_ Csakugyan olyan gonosz szándékai volnának
annak, a kit »történeti nevek« kisded örökösei 
annyira környékeznek ?

És nézzük, hogy törtetnek, hogy csörtetnek 
í a városok is ! Mindegyik egv-egy miniéiért vagy 

államtitkárt szeretne magának fogni. Még I első- 
eőr is kacérkodik városunk egyik délceg huszar 
kapitányával! Szombathely, Sopron, Temesvár, 
Péc* Tapolca stbbiék szinte iélekzet veszt va 
deputációznak! Mintha négy év alatt megfor­
dult volna a világ kereke.

Nálunk is lépten nyomon hangzik a kérdés, 
hogy miért legyünk mi jobbak a Deákné vász­
nánál? Szemérmes koldusnak üres a tarisz­
nyája . . . Micsoda pusztító munkát végzett az 
emberek lelkében, hitében a Kossuth Ferenc 
féle tétova politika, hogy emberek, a kik most 
nép-y éve kipirultak a hazafias szent hevülettől, 
ma'megcsalva, kiábrándítva készek még Khuen- 
hez is elzarándokolni, hogy — úgy mondják 
ha már oda a hitünk, hát legalább a városnak
legyünk hasznára.

Kétségtelen, hogy a milyen mérvben erkölcs 
telenség az, ha egyes ember anyagi előnyért el­
adja magát, ép annyira, vagy talán fokozottabb 
mérvben erkölcstelenség, ha azt egy keru.et, 
város, vagy község teszi. Én azonban nem tu­
dom elítélni, ha az éhező egy darab kenyeret 
lop. Egy eladósodott várostól, egy az el mer üléssé. 
küzdő°várostól nem tudom rossz néven venni, 
ha nem áldozza föl magát a kuruez vármegye 
hírnevéért. Azért a vármegyéért, a mely tétle­
nül nézi széKhelyének vergődését és kurucko- 
dásával összeférhetnek tartja, hogy itt évtize­
deken át, úgyszólván kardosa pás nélkül győzzem 
a 67-es néppárt! Most négy éve is megpakol­
ták • pedig ki tudja, hol állanánk ma, na akkui 
idehozták volna Darányit, vagy akár Szterényit. 
Miért legyen a város jobb, nagyobb, önzetle­
nebb hazafi a vármegyénél! ? Mert Magyaror­
szág nagy ország, van vagy 63 vármegyéje es 
a sok megye között csak három van, a hova 
nem mernek főispánt küldeni. A három kozott 
is első helyen áll a kuruc Zalavármegye. A 
megye minden nagyhangú fia oromrepesve 
regéli, hogy micsoda kurucok is volnánk mi, 
hogy mennyire fél tőlünk Bécs és a Smoleu
Tóni! .

Oh bocsánat! Én függetlenségi voltam, va­
gyok és az is maradok ! Én nem vállalkozom 
ilyen politikai kerítő szerepre; ha azonban a 
vármegye nem gondoskodik Justh páiti óján 
jelöltről, a kiből a város is, ha mást nem er­
kölcsi erőt meríthet, akkor nyugodt lélekkel
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tudnám hehunyni az egyik szememet, ha a pol­
gárság egy részének eszébe jutna egy jövendő­
beli államtitkárhoz fordulni segítségért.

Mert a néppárt, vagy a munkapárt az mind­
egy ! Ez is, az is hatvanhetes. Sőt a jelek után 
Ítélve, fogadást mernék tenni, hogyha, — amit 
ne adjon Isten, — a munkapárt többséggel ke­
rülne ki a választásból, a néppárt, az okos a 
ravasz, a számító néppárt rögvőst beolvad a 
kormánypártba ! Hisz Gróf Zichy Jánossal mái 
félig bele is olvadt. Tehát a nagy csata ^ le­
folyása után még az az elégtételünk sem lesz 
meg, hogy ha néppártit, ha 67-est választot­
tunk is, de legalább mégis ellenzékit válasz­
tottunk. Nekünk, a városnak mindenkor a két 
szék között a pad alá kell esnünk. Ilyen játékba 
nem nyugszunk bele ! Tessék azoknak a jó urak­
nak, a kiknek a neve minden népgyü'és, min­
den megyei beszámoló alkalmával a jelenvoltak 
névsorában szerepe', tessék rokonságot, sógor- 
ságot, komaságot megtagadni, tessék^ faluról 
falura a nép közé menni, tessék agitálni, föl- j 
világosítani, korteskedni s a talajt egy esetleg 
elkövetkező Justh párti jelölt részere egyengetni, 
előkészíteni! Hisz ők a kuruc vármegye fiai ! 
ök kívánják maguknak a vezető szerepet. _ |

Tessék a népet fölvilágosítani, hogy a ki jó 
katholikus, az még következésképen és okvet­
len nem épen a legjobb magyar. A ki jó 
katholikus, annak még nem muszáj Bécs laká­
jának lenni! A ki függetlenségi, az még mindig 
lehet jó katholikus is.

A hol önálló vámterület, nemzeti bank, gazda­
sági szabad önrendelkezési jog van, ott van 
ipar, van virágzó kereskedelem, van kétszeres 
fogyasztás és marhának, gabonának kétszeres 
értéke lesz. A mivel kevesebbet adunk el Auszt­
riának, azt majd elfogyasztják itthon a gyárak, 
műhelyek s kereskedésének száz ezernyivel szapo­
rodó alkalmazottai! így, ilyenformán tessék a 
népet fölvilágosítani, megnyerni, kiragadni a 
07-es rövidlátók karmaiból.

Nekem hiába mondja valaki, hogy itt nem 
győzhet más, mint a néppárt! Miért nem? 
Inditottunk-e már valaha ebben az értékes kerü­
letben, igazi komoly, elszánt akciót a függet­
lenségi párt érdekéién!? Soha. Vagy csak lom­
hán, szervezet nélkül, anyagi, erkölcsi erő nél­
kül s azt is többnyire az utolsó pillanatban! 
Tessék a kuvucvárraegye dicsőségében sütkérező 
uraknak a kerület 15—20 falusi gócpontjában 
megjelenni ! Vessék mindent elkövetni, hogy 
Justh a mi vármegyénket, a mi kerületünket is 
látogassa meg! Az idő halad; innen onnan csak 
2—3 hét vau hátra a szervezkedésre.

Tekintsenek Kanizsára s lássák, micsoda tevé­
kenységet fejt ki ott a 48-as függetlenségi párt. 
Frázisokból elég volt. Valaha a trón zsámolyáig 
akartunk kiáltani; — kiáltunk most csak akko­
rát, hogy Zalaszentivánig, Szépeikig, Apátiig, 
Söjtőrig, Bagódig, Nagylengyelig hallatszanék el 
hivó szavunk ?

A vármegye pedig becsülje meg ezt a szegény 
várost, mint a mely az Ő járszalagjának az ő 
kuruckodásának köszönheti elmaradottságát ! . .

Mert — ne feledjük — az éhező, ha kenyeret 
lop, megbocsátható bűnt követ el ! . . .

Ha a dicső, a hatalmas kuruc vármegyének 
elég jó a 07-es viukó, akkor a városnak is jó 
a nemzeti 67-es vutki! (T. J.)

egy magyar nyelvű kereskedő hadsereg idegen 
jpgír szolgálatában áll, nem nemzet, ármádia az. 
Nemzeti kereskedelem az olyan, mely a magvai 
faj foglalata - mondja a másik. Veszedelmesebb 
definíciót ennél nem ismerek. A közgazdaság 
élet nem fajok és vallások szerint oszlik meg.
A közgazdasági élet magi az egyenlősítés a
születési véletlenek, vagy kiváltságok által léte­
sített akadályok lerontása. A közgazdasági elet 
ben résztvenni joga van minden tisztességes 
tényezőnek, ha őt erre egyéni 1 újdonságai, 
rátermettség, tapasztalat, vagy tőke kvalifikálják.

Mi hát a nemzeti kereskedelem ?
Nemzeti kereskedelem az, mely azt a pénzt, 

melyet bevett, megmenti a nemzetnek. Nemzehve 
tesszük a kereskedelmet akkor, mikor a tisztes­
séges hazai kereskedelemnek megadjuk a termé­
szetes iparpártolás lehetőségét.

A nemzeti kereskedelem a maga tökéletessé­
gében akkor áll elő, amikor a széles alaposon 
nyugvó magyar ipar, t. i. amikor a magyar 
fogyasztó pénze a magyar kereskedő kezéből a 
magyar iparos kezébe jut. Az első lépés a nem­
zeti kereskedelem felé pedig az, hogy a magyar 
fogyasztó közönség pénzét egy teljesen kifejlett 
magyar ipar hijján legalább a magyar kereske­
delemnek mentsük meg — hogy aztán a meg­
erősödött magyar kereskedelem alapján kiépül­
hessen a magyar nemzeti ipar, amivel aztán 
meg volna alkotva a magyar nemzeti közgaz­
dasági élet utolsó láncszeme.

Amíg közgazdasági ketrecben éiiink, hiába 
prédikálunk szabadságot. Amíg kinyitva a h -tár, 
amelyen külföldi áru, külföldi közvetítéssel 
árasztja el az országot, a magyar nemzeti keres­
kedelem csak álom lehet.

Ezért a magyar kereskedői pí-va szeretőiének 
át kellene száí'ani apáról-fiuva. D; e szeretet 
alapja csak a közgazdasági boldogulás lehető­
sége lehet. Ha a fiú keserves, emésztő küzdel­
met lát maga előtt, amelynek eredménye az 
igazsággal ellentétben van és nem ál! arányban 
a ráfordított keserves fáradsággal, nem vetheti 
magát annak a foglalkozásnak karjaiba, méh 
egész indokolatlanul, oly liálátlauu fizet.-

A magyar nemzeti kereskedelem kiépítéséhez 
nem az szükséges, hogy kereskedői hadseregünk 
hazafiasabb legyen, mint eddig volt, Ez az érzés 
mindig ott volt kereskedőink szivében, csak 

: meg kell adni az érzésnek a teljes érvényesülés 
! lehetőségét. Függetlenítsük a magyar kereske- 
I delmet az öldöklő idegen versenytől, hozzuk 
, abba a helyzetbe, hogy mentesítve a kenyér- 
I kereső napszámos munkájától, a magyar ipar- 
I pártolás ideálja felé fordulhasson, akkor meg- 
: lesz a nemzeti kereskedelem, amely általános 
• nemzeti jólét fokmérője lesz. Akkor a keres- 
I kedő fia önönmagától szeretni fogja az édes- 
! apja pályáját, akkor a nemzetek közgazdasági 
! harcában nem lesz ismeretlen többé a „magyar*6 

név. De amig fogyasztásunk idegen kézen síny­
lődik, amig kereskedelmünk csak napszámos 
munkát végezhet idegen gazdának, addig nem­
zeti kereskedelemről — csak beszélhetünk !

Nemzeti kereskedelem.
A nemzeti kereskt delem kiépítésére vonatkozó 

szellemi törekvések terjedelemben nőnek, inteu- 
zivitásban gyarapodnak. Ezért remélhető, hogy 
1 jövőben a nemzeti k< reskedziemre vonatkozó 
aspirációk hatásukat az .anyagi téren is érez­
tetni fogják és hogy annak idején majd az intéz­
ményes életben is hozzálátunk a nemzeti keres­
kedelem felépítéséhez.

A magyar kereskedelemnek nemzetinek kell 
lenni, hogy teljesítse hivatását a magyar ipar, 
a magyar nemzeti fejlődés körül. Di hogy tulaj­
donképpen mi a nemzeti kereskedelem, azzal 
még nem vagyunk tisztában. Ahány a szellemi 
harcos, annyiféle a meghatározás. Nemzeti keres­
kedelem az, mely nyelvére nézve magyar — 
mondja az egyik. Hibás dtfioició, mert képzel­
hető egy nyelvre nézve magyar kereskedelem, 
mely azonban még nem nemzeti.

A nyelv fontos mozzanata a közgazdasági 
életnek, de nem döntő annak elbírálására. Ha

Választók összeírása.
A megyei központi választmány f. hó 11-én 

tartotta első ülését, amelyen legelső sorban a 
választmányi jegyzőnek — a lemondott Fitos 
Márton választmányi tag helyébe, Czobor Mátyás 
vármegyei aljegyzőt választották meg. Egyben 
a választmány az e nők lő alispán indítványára 
jegyzőkönyvi koszom tet, szavazott Fitos Márton

fiirpd ; póttagok: J mkó György Felsőőrs és 
Lohner Ferenc Balaton fii red.

3 Köveskál, Kővágóőrs és Kékkút körjegy­
zőségekben elnök : Fehér Sándor Köveskál; 
tagok: Csemez E ek Köveskál és PappLijos 
Kővágóőrs; póttagok : Győrffy Elek Köveskál 
és Sebestyén Gábor Köveskál.

4 Szentantalía, Aleódörgicse és laiiándorogd 
körjegyzőségekben elnök: Csemez Pál Zánka; 
tagok: Németh Ignác Szentantalfa és Sólyomi 
Károly Szentantalfa; póttagok : Deák Antal 
Taliándörögd és Like Árpád Taliándorogd.

II. Keszthelyi választókerületben.
1. L°seneetomaj, Nemesvita, Keszthely, Kis- 

keszthely, Vonyarcvashegv és A Rózsid körjegy­
zőségekben elnök : Viru» Vince S«"pezd ; tagok : 
Stieder Lajos Készt h > y és B roa György Készt 
hely: póttagok: Sarkadv Károly Alsózsid és 
Papp Mihály Lesen cet mn aj.

2. Alsópáhok, Sármellék, Galambok, Kisko- 
márom, Hévizszcntandrás és Zala ver körjegyző­
ségekben elnök: O tay Guidó. Szentgyörgy vár ; 
tagok : Sterzsinszkv György Galambok és Vul i 
József Alsópáhok ; póttagok: Novák Károly 
Alsópáhok és Ferency János Kiskornál- >m.

3. Karmacs, Zal ászán tó, Z dácsán v, Za'-a a páti 
és R zi körjegyzőségekben elnök: Stadrczky 
Géza Karmaca; tagok: T h>m ka Kálmán Zi la­
szántó és ifj. Hertelendy József Vmdornyalak ; 
póttagok : Takács Imre Z ilaapáti és Pallér 
János Kar macs.

III. Zalas zentgr óti választókerületben:
1. Sümeg, Csatarendek, Káptalanfa, 1 >azsi, 

Ukk és G dsa körjegyzőségekben elnök : E trier 
Jenő Sümeg; tagok: Pozsgay Andor Csabi*-n- 
dek és R ihrer János Z ilagas.«; póttagok: Ceuc 
József Hosztót és Külley János Zalagógáofa.

2 Gógánía, Mihályi*, Tűrje és Kisgörhő kör- 
jegyzőségekben elnök : Sernetke József Zilago- 
gflnfa; tagok : Hayd -n Sándor S a lap a és Zdrávy 
^Árpád Tűrje; póttagok: Peér Leo Tűrje éc 
Zábó Gyula Zdagógánfa.

3 Z daszentgrót, Zalabér, Aranyod, Zalakop- 
páuv, Ztlaszentlászió és Csány körjegyzőségek­
ben elnök : O-mdinszkv Győző Z babér; tagok: 
Mariincsevits István Zalabér és Run mer Lajos 
Zdászéntlászló; póttagok : Kereszt ury Ödön 
Z dakoppány és dr Erdős Adolf Z daszentgrót.

IV. Nagykanizsai választókerületben:
1. Nagykanizsa r. t. városban elnök : dr Benők 

Ferenc Nagykanizsa; tagok: Elek L pót Nagy­
kanizsa és Fdts L -j >* N gykanizsa; póttagok : 
dr Fábián Zsigmoml Nagykanizsa és dr Hajdú 
Gyula Nagykanizsa.

2. Z ilaszentbalázs, Gelse és Lang viz körjegy­
zőségekben elnök : Vizlendvay S ndor Pölöskefő ; 
tagok : Sebestyén József Gelse és Elek Ernő 
Ujnéppuszta; póttagok: Szondy László Zaia- 
szenvialázs és K ugler Sándor Gelse.

3. P.icsa, S eni páter ur, Zdaapáti, Fel sóraj k, 
Buc-u szenti ást ó és Za I ászén tmihály körjegyző­
ségekben elnök: Táncos Lajos Nemesrádó; 
tagok: Bakó Gyula Felsőrajk és itj. Thassy 
Imre Felsőrajk ; póttagok : Lacher József Pacsa 
és Székely E*nö P.csa.

4 N így bakónak, Sárszeg, Dióskál, Orosz tony 
és Zala -,z d>ar körjegyzőségekben elnök: Gyürkis 
A na kié* Nagyra da ; tagok : H« chreiter Dezső 
Nagyra da és Humor János Szabar; póttagok: 
Gyük István Zalaszahar és Müller Károly Zuia- 
merenye.

V. Zalaegerszegi rálasztókerületben.

0(1 11(10levéltárunknak, aki két évtizedén át 
buzgalommal telje-óívtie v'zeu tisztével járó kö e- 
lességét.

A választmány ezután az 191 1 - évi képviselő- 
választók névjegyzékének kiigazítására hivatott 
küldöttségeket választotta meg és pedig a kö­
vetkezőkép :

/. Tapolczai választókerületben:
1. Tapo'cza, Monostorapáti, Díszei, Nemes- 

gulács, Nemestördemicz és Nyirád körjegyzősé- 
ségekben elnök^ Csigó Ferenc NemesguK'c-i; ta­
gok: Dobrovics Miklós Díszei ás Békeffv István 
D'szel ; póttagok : Fekete Gáspár Díszei és 
K ti koréi ly Pál Ny i vád.

2. B datonfüred, örvényes, Csopak, Nemes- 
pécselv, Felsőőrs és AIsódörgicse körjegyzősé­
gekben elnök : Kis Vi'nms Akaii ; tagok : Varga 
János Balatontüved és Bedegi Gábor Bulaton-

1 Andrásbid *. Sígod, Alsó >ag>>d, Zbuhesenyo, 
T.-skánd, B ctö de és Nagy lengyel körjegyzősé­
gekben elnök : Nagy Lászio Andváshida : tagok . 
Skublics Káro'v Zdaszev.tm Őed v és Dervar vs 
Ákos Ormánd ak ; póttagok: H >ry Dezső Hót tó 
és Tőkésy Ernő Z ilahesenyö.

2. Hahót, Söj tör és Zdatárnok körjegyzősé­
gekben elnök : Király Elek II diót; tagok: 
Pajthy E'ek Söj tör és Sdley Pal Gelsc; pót­
tagok: Tóth Gyula S >jtör és itj. Síadel János 
Zdatárnok.

3. Zalaegerszeg r. t. város, Z daszentiván és 
Bucsuszentbiszió Körjegyzőségekben elnök: Csú­
fol* János Ztlaegerszeg ; tag >k : itj. Nyáry Kálmán 
Pölöske és Nagy Pál Kisbuesa (Szenttarnásp.); 
póttagok : Toppler György Bucsuszentlászlo és 
Lenk János Z daszentiván.

4. N tgykapornak, Nemesapáti, Szepetk, Zala- 
koppánv és Z tlacsány körjegyzőségek ben ebiok : 
K«-reszt ury György Bezeréd; tagok : Molnár

m
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István Nemesapáti és Keresztury Odón Zala- 
koppány; póttagok: Szekeres István Nagyka­
pornak és Árvay Gábor Nemesapáti.

VI. Boksái választókerületben:
1. Zalalövő, Salomvár, Csonkahegyhát éa Nagy­

lengyel körjegyzőségekben elnök: Babos Ármin 
Salomvár; tagok: L ;ki Imre Zalápataka és 
Kitner Sándor Salomvár ; póttagok : S/.tahó István 
Zalalövő és Grácer János Milej.

2. Nova, Gutoríölde és Páka körjegyzőségek­
ben elnök : Stádel János Zalatárnok; tagok: 
Yizsy Boldizsár Nova és Persay Gyula Nova; 
póttagok: dr Augusztiuovics Nándor Páka és 
borbély János Lickóvadamos.

3. líaksa, Csesztreg, Szeutgyörgyvölgy, Rédics, 
penti és Résznek körjegyzőségekben elnök : Szabó 
Dóm1 Pórszombat; tagok : Gálos Pál Résznek 
^ Koller Nándor Zalabaksa ; póttagok : Kulcsár 
Miklós Szent györgy völgy és Oszvald József 
Kerkaujfalu.

4. Lendvavásárhely, Belatincz, Bán tornya, 
Bagonya, Murabaráti, Zorkóháza és Csertőid 
körjegyzőségekben elnök : Vugrincsics Boldizsár 
Cserföíd; tagok : dr Kollin Ignác Lendvavásár- 
helv és Volper Pál Lendvavásárhely ; póttagok : 
Német hy Ferenc Bántornya és Feisz László 
M urabaráti.

VII. Alsólendvai választókerületben :
1. Alsólendva nagyközség és körjegyzőség, j 

Felsőlakos, Csertőid, Kerkaszentmiklós, Lendva- | 
vásárhely, Belatinc, Murabaráti és Zorkóháza ! 
körjegyzőségekben elnök: Merényi Perei e Alsó- ; 
lendva; tagok: Fuss Nándor Alsólendva és | 
Balás Béla Alsólendva ; póttagok : dr Kürthy J 
Dezső Alsólendva és Ehrenreich János Alsó- |
lendva. ^ j

2. Rt dics, Lenti, Páka, Bzécsisziget, Felső- 1 
-zemenve és Szentadórján körjegyzőségekben ; 
elnök: Hoffmann János L nti ; tagok: Polnisch . 
Árpád Lpnti és Iker István S/.écsisziget; pót- : 
tagok : Pall« r Jenő Rédics és Hajgató Lajos |
Ftílsőszemenye. j

3 Dékánfalva, Beben, Muraszentmárton, i 
Murasiklós, Muraszerda hely és Bot tornya kör- ] 
jegv/őségek ben elnök : Kovács János 13 a mása ; j 
tagok; Murk István Bottornya és Ehrenreich 
János Dékánfalva ; póttagok : Kollarics Imre 
Mm siklós és M* elved Lajos Bottornya.

VILI. Letenyei választókerületben:
1. Szépéinek, Sormás, Becseheiy, lótszent- 

márton, Letenye és Murák ereszt ur körjegyzősé­
gek lu-n elnök : Csempész Kálmán Letenye; tagok : 
Kad ja Imre Tó (szent marton és Schneider József 
Tóts/entmárton ; póttagok: Fedák András iót- 
szenl ihely és Füíöp Ede Rigyác.

2. Bánokszent györgy, Borsfa, Gutoríölde, 
Pusztamagyaród, Páka és Szentadorján körjegy­
zőségekben elnök : Schmidt István I úsztam a- 
j. varod ; tagok : Desits Géza Bánokszentgyörgy 
<> S puss Károly Szeutliszió; póttagok : dr Grosz.
\ ilmos Bánokszentgyörgy és Nagy István I usz- 
tauiagyarud.

3. Kotor, Alsódombi ru, Légrád, Muravid, 
M uraszent már i a é8 Ligv vár körjegyzőségekben 
elnök: Fábián Gyula Légrád; v gok: Hajdú 
Laj í- Kotor és Bors György Légrád; póttagok . 
Baltics Gábor Muravid és Füzessy Gusztáv 
Szét t mária.

JX. Csáktornyái választókerületben :
1. Csáktornya, Csáktornyavidék, Drávavasár- 

he!v, Drávacsány és Drávánagyfalu körjegyző­
ségekben elnök: Zikái Henrik Csáktornya ; 
tagok : Woilák Rezső Csáktornya és dr Schvarc 
Lajus Csáktornya ; póttagok : dr Hídvégi Miksa 
Csáktornya és Lövensohn Miksa Dvávavásárheiy

2. Stndóvar, Felsőmihalyfaiva és Viziazent- 
gvövgy körjegyzőségek ben elnök: Horvát Antal 
Mmiszmlabely ; tagok: Fuss Oltó Felsumihály- 
tolva és dr Csi leg Dezső St r dóvár ; póttagok . 
I) ibsa Kálmán Felsőm iliály falva és Bal ke Ede

3. Ligetvár, Mura király, Muracsány, Hodo- 
sány, Perlak és Kisszabadka körjegyzőségekben 
elnök: Verly Ernő Perlak ; tagok: dr Zakál 
Lajos Perlak és Haris Károly Muracsány ; pót­
tagok : Harmat Nándor Ligetvár és Neusiedler 
Jenő Murák irály.

Az 1899. évi 15. te. 145. §-a értelmében az 
össze írási eljárás befejezésére és az. összeír ási 
iveknek a központi választmányhoz, leendő be­
terjesztésére véghatáridőül folyó évi április hó 
14-ik napja tűzetett ki.

S I.udvar.

Naolanizsa, Zalaegerszeg és a Törráflatiság.
(VÁLASZ.)

Nagykanizsa, 1910. márc. 24.

A »Zalamegye« legutolsó számában fenti 
cint alatt megjelent cikk Nagykanizsán élénk 
feltűnést keltett. Illetékes helyeken eleget tár­
gyaltuk a dolgot, megbeszéléseket folytattunk, j 
meghánytuk-vetettük a kérdést, de bármily' jó­
indulattal keressük a közeledést a két város 
között, a köztünk tátongó nagy űrt áthidalni 
képesek nem vagyunk«

Helyesen jegyezte meg a kérdéses cikk, hogy 
Nagykanizsán közel 100 törvényhatósági bizott­
sági tag van. Hozzáfűzöm én még azt, hogy a 
100 bizottsági tag között alig akad 15—20, 
akit a megyei ügyek bármiként érdekelnének is. 
Hacsak nincs olyan választás a tárgy sorba fel- 

i véve, amelyben az érdekeltek akár rokoni vagy 
; egyél) összeköttetés folytán a nagykanizsai bi- 
I zottsági tagokkal a közgyűlésen való részvételt 
! megigértették, legyen bármily közérdekű tárgy 
j a szőnyegen, sőt még ha Nagykanizsa várost 
; egyenesen érdeklő ügy szerepel is, legfeljebb 
j 10—15 bizottsági tag veszi magának azt a tá- 
' vadtságot, hogy az önök kisded vicinálisával 
I szép lassan, megfontolt menetellel Zalaegerszegre 
j utazzék. Pedig nem lehet sok kifogásunk az 
, összeköttetés ellen, mert reggel, igaz hogy korán,
I elindulván, estére hazaérkezhetünk.

Nem is a vasúti összeköttetés az oka annak, 
j hogy Nagykanizsát nem izgatják a törvényható- 
I s4gj közgyűlések, hanem tisztán ama köztudat,
; amelynek hogy van-e alapja, most vizsgálni nem 
! akarom, hogy a vármegye Nagykanizsa ügyeit 
j elhanyagolja és Zalaegerszeget Nagykanizsa ro­

vására előnyben részesíti. És mivel mi nagy- 
kanizsaiak azt látjuk, hogy ez ellen hiába küz­
dünk, csendes nemtörődömséggel vizsgáljuk a 
hozzánk érkező tárgysorozatot, abban az előre 
megállapított szilárd elhatározásban csökönyösen 
megmaradva, hogy a közgyűlésre nem me­
gyünk eb _ .....

" De tegyük fel, hogy a cikk intenciójaként
mégis sikerülne a közönyt megtörni. Tegyük 
fel, hogy sikerülne polgármesterünknek a bi­
zottsági tagokat akként csoportosítani és fel­
élénkíteni, hogy a közgyűlést megelőző értekez­
letre a bizottsági tagok elmennének. Azt is 
tegyük fel, hogy az előzetesen beszerzett infor- 
m át lók alapján a polgármester előadná a letár­
gyalandó darabok tartalmát, ismertetné a köz­
gyűlési darabok közül azokat, amelyek a két 
várost érdekelnék.

Tegyük fel azt is, hogy sikerülne a polgár- 
mesternek olyan fokú érdeklődést felkelteni, 
hogy a bizottsági tagok a közgyűlésre teljes 
számban be is vonulnának. Mit gondul azonban 
a cikkíró, hogy ha e két város érdeke ossz«-üt­
köznék, ha Nagykanizsa és Zalaegerszeg közötti 
állandó harcban a nagykanizsai bizottsági tagon 
csak sejtenék azt, hogy a hozandó határozat 
Z daegvrszcg érdekét csak bármily kis mérték­
ben legyezné, n nagykanizsai bizottsági tagok 
Zalaegerszeg érdeke mellett szavaznának

LÁ azt hiszem, nem. Sót megtörténhetnél! .i 
tervezett egyesülés mellett a .< gkö/eiebbi jövőben, 
ho-y mindjárt az első közgyűlésen a szövetkezés 
de cár a Z hegerszeg érdeke ellen kellene a nagy-

kanizsai bizottsági tagoknak szavazniuk, már 
csak azért is, nehogy Zalaegerszeg Nagykanizsa 
rovására jogosulatlan előnyökhöz jusson.

Nem tudom, hogyan képzeli a t. ^cikkíró ur 
a közös határozat hozatalát.

Ha mi nagykanizsaiak itt megállapodnánk 
valamely határozatban, azt Zalaegerszeggel kö­
zölnénk-e, amit részemről a közgyűlési tárgyso­
rozat megjelenése és a közgyűlés időpontja kö­
zötti kis időtávolság miatt lehetetlennek tartok, 
illetve azt tartom lehetetlennek, hogy a megál­
lapodott határozat ellen esetleg felmerülő ellen­
téteket kölcsönös levelezés és felvilágosítás utján 
kiküszöbölnők, vagy talán úgy képzeli cikkíró 
ur. hogy a közgyűlést megelőzőleg egy közös 
értekezletet tartanánk, am dyen hozandó hatá­
rozat volna kötelező?

Előre megjövendölhetem, hogy Zalaegerszeg 
fogja a rövidebbet huzni. Nemcsak azért, mert 
mi többen vagyunk és igy minden egyes eset­
ben leszavaznánk Zalaegerszeget, hanem főleg 
azért, hogy Zalaegerszeg város polgársága meg­
kövezné a zalaegerszegi bizottsági tagokat, ha 

I ők a kölcsönös megállapodás következmények ént,
I a kölcsönösen lekötött becsületszó okozta kötés- 
I nél fogva saját városuk ellen szavaznának.

Mert azt, hogy ne szavazzanak, a becsületszó 
í nem engedhetné, a közös értekezlet pedig ez. 
i alól nem menthetné fei a zalaegerszegi bízott*
I sági tagokat, márcsak azért sem, mert mi kani- 
; zsaiak többségben vagyunk, a helyzetet mi ural- 
\ juk, nekünk pedig végtelen mulatságos dolog 
I volna látnunk az egerszegiek vergődését, ami­

kor a becsületszó az önérdekkel harcol.
Láthatja ebből a cikkíró ur, hogy^ milyen 

komikus helyzetet teremtene önök részére az 
önök által felvetett eszme.

A mi a cikknek, azon részét illeti, hogy az 
értekezlet quasi erkölcstelen alapon nyugodnék, 
mert illuzóriussá tenné a közgyűlési határoza­
tok érvényességét és azt, hogy a határozatok 11 
az egész közgyűlés, a vármegye minden részé­
ből összegyűlt bizottsági tagok hozzájárulási 
eredményezte, tisztára igaznak tartom és a magam 
részéről hozzájárulok.

Nem tudom elképzelni azt az esetet, hogy 
Zalaegerszeg, Nagykanizsa városok bizottsági 
tagjain kívül, ha csak választás nincs, 14U—150 
bizottsági tag jelenjen meg állandóan a köz­
gyűléseken. Sokszor ezt nemcsak a bizottsági 
tagok közönye okozza, hanem az időjárás mos- 
tohasága, a megközelíthetetlen utak, egy eset­
leges zivatar, a mikor is Zalaegerszeg és Nagy 
kanizsa megjelenvén, kizárólag ők határoznának 
előre megállapított terv szerint.

3 hogy e határozatok sokszor, sót mondhat­
nám a legtöbbnyire sántítanának, az bizonyos.

I Nemcsak azért, mert igen sok olyan különle- 
I ges közigazgatási kérdés merül fel, a mihez fel­

tétlenül szaktudás szükséges, és a mit csakis az 
j arra hivatott közigazgatási tisztviselői! nyujt- 
I hatnának, hanem főleg azért, mert az előzetes 

iniormátiók sem volnának alaposan beszerezhe­
tők és igy csak felületesen, a tárgyat félig is­
merve hozhatna az előértekezlet határozató«, a 
mihez pedig ragaszkodni becsületkérdés \iuii«.

Ebben az esetben tovább adna felvilágosítási 
akár az alispán, akár az ügy előadója, beszél­
hetnének órákon át a hozzáértő bizottsági tagok, 
a már megállapított eiőértekezleti határozattól 
eltérni nem lehetne.

Minek akkor közgyűlés, minek akkor állandó 
I választmány. Határozzon a két város.

Láthatjuk ebből a rövid kis cikkbőt, hogy 
az eszme felvetője nagyon elvetette a sulykot. 
Gondolkodott már elég ember erről korábban, 
mint a cikkíró ur, de a m ist előadott és elég 
régen ismert érvek leállították arról, hogy bármi­
féle mozgolódást kezdjenek.

Annak azonban semmi akadálya nincs, hogy 
I ha olyan tárgy marii! tál, mint például a várai e- 
I gye katonabeszáihísolási hozzájárulásának, n.ig •
I ságának megállapítása, szóval olyan ügy, a mely
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► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap»

mindkét várost közösen érdekli, a két város 
vezetősége fel ne hívhatná a bizottsági tagok 
figyelmét arra, hogy a közgyűlésen meg kell 
jelenniük, mert ez polgári kötelességük, ezt ön­
maguk érdeke követeli. ..

Ebben az egy esetben érdemes volna a köz­
lekedés, egyébként nem, mert akkor kizárólag 
Nagykanizsa dirigálná a vármegyét, amit mi a 
kifejtett okokból magunk és a többségi hatalom­
mal való visszaélésnek tartanánk.

Ajánljuk ezeket a zalaegerszegik figyelmébe.

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, hogy a helyben állomásozó 

magvar királyi honvédhuszár osztály eg n\segt 
éles'töltényekkel való céllövészeteit ezentúl a 
pozvai lőtéren hétfőn, szerdán és csütörtökön 
délután 1 órától 6 óráig tartja.

Ezen idő alatt a lőtér közelében való járás,
kelés veszéllyel jár.

Zalaegerszeg, 1910 március 23.
Dr. Korbai Károly, polgármester.

Hírek.

Választási mozgalmak. A múlt hét választási 
mozgalmak tekintetében nem sok újságot hozott.
A mozgalom még mindig nem terjedt túl az 
előériekezletek és tervezgetések határain.

A munkapárti puhatolózások szárnyaszegetten 
elpibentek, kivéve talán a letenyei kerületet, 
ahol dr Zalán Gvula próbálkozik.

Alsólendván dr Nyáry Béla immár teljesen
elveszítette a talajt.

Keszthelyen — hir szerint — gróf Batthyány 
József egészségi állapotára való tekintettel visz- 
szavoDul. Ez esetre a függetlenségi párt Oltay 
Guidó széntgyörgyvári földbirtokost kívánja fel­
léptetni.

A baksai kerület Kossuth-párti függetlenségi 
polgárai id. Stádel János zalatárnoki földbirto­
kosnak ajánlották fel a jelöltséget, aki azt elfo­
gadta.

Jelentősebb események a jövő héten várhatók. 
Az ünnep nyugalmát és csendjét a vezetők és 
jelöltek nem akarják korteskedéssel megzavarni. 
Egy hét múlva már biztosan kialakul annyira 
a helyzet, hogy a választási baic Kereteit meg 
h bet rajzolni. Annyit már most meg lehet 
jósolni, hogy a függetlenségi párt Zalavárme- 
gyében tért nyer s a munkapárt próbálkozása 
kudarccal végződik.

Budapestről, közvetlenül az országos függet­
lenségi 48-as pártból a következő értesítést kap­
tuk : A központ a zalaegerszegi kerületben Bos- 
,ivák Gézát, — a nagykanizsai kerületben gróf 
Batthyány Pál volt tőispánt, — az alsólendvai 
kerületben Pataky Kálmán polg. isk. igazgatót, — 
a Z'ilaszentgróti kerületben Ebner Zsigmondot, — 
a letenyei kerületben Dobrovios Milánt, a 
Csáktornyái kerületben Filipich Lajost, —a keszt­
helyi kerületben gróf Batthyány Józsefet jelöli.
A párt a tapolcai kerületben is állít jelöltet, 
aki valami ismert nevű politikus lesz.

Justh Gyula kijelentette, hogy gróf Tisza 
Istvánnak, akárhány kerületben lép fel, ellen­
jelöltje lesz.

Holló Lajos a legveszélyeztetettebb kerüle­
tekben lép fel.

Kossuth Ferenc ellen Cegléden Meskó László 
volt államtitkárt jelölik, gróf Apponyi Albert 
ellen Nagy György vállal jelöltséget.

Gróf Zehy Aladár, 1 ud a pesti hir szerint 
visszalépett a nagykanizsai jelöltségtől.

Az uj dömölki apát. Hajdú Tibor pannonhalmi 
főapát Hollósy Rupert esztergomi főgimnáziumi 
igazgatót celidomöiki apáttá nevezte ki.

Áthelyezés. A földmivelési miniszter Lehrman 
Beia alerdőfelügyelőt Nagykanizsáról Mármaros- 
szigetre helyezte át.

Gyászhir. Mély megilletődéssel vettük a hirt, 
hogy dr Eőrv László tapolcai ügyvéd, Eőry 
Miklós gulácsi földbirtokos fia 33 éves korá­
ban meghalt.

Szájbóly Gyula bucsuzasa. Megemlékeztünk 
arról, hogy Száj bél y Gyula, a Dunántúli h. é. 
és Zalavölgyi h. é. vasutak elnökigazgatója ezen 
állásáról lemondott. A lemondást múlt héten 
vette tudomásul az igazgatóság, amely Szájbély 
érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta.

Czobor Mátyás almanachja. Most hagyta el a ,
.ajtót Czobor 1Mátyás, Zalavármegye tehetséges 
aljegyzőjének „Zalamegye, Almanach^ Í91U , 
eimü könyve. A könyvet már régen vártuk, mell , 
igazán hiányt pótló, amennyiben namoss‘■ « j
általános naptári részt, a szokásos bélyegilletéki
d szabást, »"pénznemek és mértékek osszeh- «
]l,ó táblázatát tartalmazza, hanem Zalaváime 
gye teljes tiszti cim és névsorát az országgyu- 
lési választókerületek beosztását, az . 
beosztott községeket és fuvardíjakat, azonktxu 
Zalaegerszeg és Nagykanizsa bérkor 8*ab y 
zatát és az egész vármegye menetrendjét ponto 
8an összeállítva. Mindez 53 olda t foglal e . A 
hátralevő 100 oldalt a szépirodalmi résznek 6 
fontosabb közgazdasági tudnivalók közzétételé­
nek szentelte az Író. A szépirodalmi résznél 
nemcsak helyi nagyságok művei 8Z®rel>elne, ’ 
hanem országos nevű emberekkel is talklk^unk’ 
például gróf Majláth József, dr Prohászka 
Ottokár nevével. Mondhatjuk, kogy a szépiro­
dalmi rész elsőrendű szellemi élvezetet nyújt.
A szerző kilátásba helyezi, hogy eze“túLéven‘ 
kint meg fog jelenni az almanach. Midőn ezt 
jóleső értéssel tudomásul vesszük és az irodalmi 
munkássággal oly előszeretettel foglalkozó Gzo- 
bor Mátyás vármegyei aljegyzőnek feltétlen elis­
merést mondunk azt az óhajunkat fejezzük ki, 
hogy jövőre három hónappal korábban jelenjen 
meg a könyv. Az Almanach ára fűzve 2kor., 
kötve 3 kor. Megrendelhető Czobor Mátyás 
vármegyei aljegyzőnél.

Ünnepélyek. — Keszthelyen két nagyszabású 
ünnepély lesz a nyár folyamán. Az egyiket, 
mint már megírtuk, a keszthelyi születésű vi­
lághírű zeneköltő, Goldmark Károly tiszteletére 
rendezik május hó 18-án. Az úgynevezett zsidó 
házat, amelyben Goldmark született, emléktá )- 
Iával jelölik meg. Az ünnepély programmját a 
bizottság a következőleg állapította meg : fogad­
tatás a vonatnál, utána diszebéd, d u. 3 órakor 
emléktábla-leleplezés, mely alkalommal a da­
lárda Goldwark-darabokat ad elő. Hat órakor 
nagyszabású philharmonia hangverseny, m Ív­
ben Geyer Stefi, Soyer Ilonka és lakács mű­
ködnek közre. Utána az Iparosok Dalköre a 
nagy mesternek szerenádot rendez, amelyen Gold- 
mark „Bucsudalát“ fogják elénekelni. Az em­
léktábla elkészítései Lukács szobrászra bizták, 
aki Festetics György szobrát is készítette. Az 
emléktáblán látjuk majd Goldmark arcképét 
reliefben és a Sába királynőből a vezető motí­
vumokat.

A másik ünnepség a Dunántúli D ilosszövet- 
eég versenye lesz, amelyre eddig 15 dalárda 
jelentkezett. A versenyt a hon véd hu szál ok lovar­
dájában tartják meg, amelyet 2000 kor. költ­
séggel rendeznek be.

Egyhuzamos munkaidő a nagykanizsai tör­
vényszéknél. A nagykanizsai törvényszéknél a 
hivatalos órák április 1-étól kezdve d. e. 7-től 
d. u. 1 óráig, a téli hónapokban 8-tól d. u. 2 
óráig tartanak.

Uj doktor iuris. Gerencsér Lajos ügyvédjelölt 
a napokban tette le fényes sikerrel a jogtudo­
mányi doktorátust.

Búcsúzó körjegyző. A nagykanizsai járási 
jegyzői egylet múlt héten tartott gyűlésén bú­
csúzott el az egylet érdemes elnökétől, Ferenczy 
Jánostól, aki munkában eltöltött hosszú évtizedek 
után nyugalomba vonul. Az egylet tagjai őszinte 
szívvel ünnepelték a távozó elnököt, aki meg­
hatva búcsúzott kartársaitól. Az egylet uj elnöke 
lett Starzsioszky György, pénztárosa 8/uiuíy 
László, jegyzője Lévai Ködre, választmányi tag­
jai ; Kugler Nándor, Nagy Ferenc és Szemző 
Zsigmond.

Országos Gazdasági Bank R. T. Budapesten
f. hó 1T-én tartotta IV. évi közgyűlését a rész­
vényesek nagy részvétele mellett. Az Igazgató­
ság jelentéséből látjuk, hogy az intézetnek pro- 
grammjához híven a magyar mezőgazdaság szol­
gálatában állva, sikerült a gazda közönséggel 
egy erősebb kapcsolatot létesíteni, amihez hoz­
zájárult a Z daegerszegen felállított fiók is. A fel­
mutatható eredmény már most is tekintélyes, 
amennyiben nagy mennyiségű kartelenkivüli 
szuperfoszfát, thomassalak, chilisalétrom stb. 
importálása által lehetővé tétetett, hogy a gaz­
dák a kartelekkel szemben lényegesen olcsóbb 
árakban szerezhessék be műtrágyaszükségletü­
ket. Dacára, hogy az egész országban a fiók 
és képviseletek szervezése nagy költséggel 
járt, az intézet 1909. évi eredménye

előbbi évekkel szemben sem maradt el és az 
1909. évre is 5°/„-ot az»s 10 K részvényenként 
fizet Bennünket különösen a Zalaegerszeg, fiók 
érdekel és örömmel konstatáljuk, hogy különö­
sen az idei év óta a fiók helyes útra terelődött 
és teljesen meg fog felelni a hozzá fűzött 
várakozásnak és rövidesen a dunántul egy.k 
levnagvobb exponensévé log válni, a termelők, 
kereskedők és iparosok érdekeit támogatva. Eme 
várakozás teljesítését annál is inkább joggal 
remélhetjük, mert az itteni fiós »g.l.suj Ionoké 
Dénes Miksi ur, nemkülönben az 1919. é\re 
kinevezett igazgatótanácsos urak, nevezetesen : 
Eitner Sándor elnök, dr Hajós Ignác alelnok 
lovag Berger Emil, Grosz Győző, Lobi Dávid, 
Nagy László, Mérő Géza, alsódomboru. dr Za.án 
Gyula Tökéssy Ernő, Sárközy Viktor, herceg 
Sulykovsky Viktor és dr Weisz Endre urak 
elég garantiát nyújtanak a fiók szakszerű és 
eredményes vezetésére.
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A zalaegerszegi munkásgimnázhim második
előadási sorozatát is befejezték. Kilenc tanuló 
jutalmat kapott. Ezek: Németh György, Pers 
Gábor, Varga Gyula, Trautraann József, 1 íende- 
sack Sándor, Koronya Károly, Marancsies 
György, Rosenzweig Jenő, Sohn Izsó.

Badacsonyi borvásár. Badacsony hegyközség 
elhatározta, hogy Badacsonyban a Hableány 
szállóban március hó 31-én és április 1 2-án 
borvásárt tart; ezzel a nevezett hegyközség 
tanúságot tett, hogy Badacsony hírneves borai­
nak értékesítését megkönnyíteni, szélesebb kor­
ben annak hírnevét elismertetni, illetve terjesz­
tem akarja s a szőlőbirtokosság érdekét szivén 
viseli s ezen tettével a szőlőtermelők elismeré­
sét nagy mértékben kiérdemelte. Magunk íészé­
ről ezen elhatározást csak dicsérni tudjuk s kí­
vánatosnak tartjuk, hogy a nevezett napokon 
mig a borvásár tart, azon az érdeklődök 
számosabban megjelenjenek s ezzel is emeljék 
az ily borvásárok érdekességét és hasznát, me­
lyet úgy a badacsonyi borok, mint azok ter­
melői meg is érdemelnek. Hasonló borvásás 
április hó 4 — 5 napján Somlyón is lesz. Bővebb 
felvilágosítással Badacsony hegyközség szívesen 
szolgál. Badacsony posta és vasút állomás is.

A sümegi múzeumról írják: Az államosítás 
alatt levő sümegi Darnay-muzeum 1909 április 
hóban költözött uj hajlékába, hol öt termet, 
két előcsarnokot és könyvtári helyiséget ren­
deztek be a muzeurn céljaira. Az elmúlt évben 
1212 darabbal szaporodott a muzeu u, melynek 
zöme hadtörténeti és őskori régiség.

A muzeum ajándékba kapott 788 tárgyat, 
államsegélyen szerzett 424 darab régiséget. Ne­
vezetesebb szaporulata a Somogybán szerzett 
remek, „ niello“ díszítésű övvezeték és egyéb 
e/üst római régiségek. Pár száz darab a keitn 
régiségek szaporulata, melyek között bronzüst, 
vastőr, kések, lándzsák, brouzékszerek és egyéb 
őskori régiségek vannak. — Legújabban meg­
szerezte a múzeum Berzsenyi Dániel becses 
hagyatékát. Ezek között van Berzsenyi miniatüi 
arcképe, melyet Sterio olasz festőművész készí­
tett 1812—14 között, a költőnek verses és prózai 
kéziratai, emlékkönyvlapjai. Dukai lakács Ju t- 
levele és versének kézirata, Kiss János prédi­
kátor levelei, Thulmon Josefiu irónó hátraha­
gyott elbeszélés kötete kéziratban. Noszlopy Gás­
pár 1848—49-iki kormánybiztos vértana iratai. 
Nagyobb számú okmány a Berzsenyi és Nosz­
lopy családra vonatkozók.

Tej vizsgálat. A zalaegerszegi piacon kétszer 
egymásután tej vizsgálatot tartott Dr Gráuer 
Adolf városi fő írvos. A vizsgálathoz a minisz­
ter kirendelte Kovács Sándor állami vajmesteri 
is. A tej vizsgálat azután gyönyörű eredménye­
ket hozott napvilágra. A hamisítás oly natty 
mértékben folyik, hogy a piacon úgyszólván 
minden tej gyanús. Az első tej vizsgálat azt 
eiedményezte, hogy a nagypénteki piacon már 
kevesebb volt a hamisítás. Megijedtek az atya­
fiak s kevesebb vizet árultak. — Az első eset 
alkalmával megvizsgált 54 tejszállítmányból -9 
volt vízzel higitva ; a nagypénteken tartott vizs­
gálat alkalmával 150 szállítmányt néztek meg. 
Ebből 17 lefölözött silány tej volt, 2 pedig 
liszttel és vízzel volt hamisítva.

Botrány. Varasdról egy jókedvű társaság át- 
rándült Csáktornyára mulatni. Egy ulánus tiszt 
és több civil volt a kompániában. Már jól fel- 
önt ve érkeztek át, Csáktornyán pedig éppen 
felükbe szállt a ió magvar bor gőze. Mit tesz
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! k()r egy horvátokból álló társaság ? Szidja
varokat és botrányt provokál. Most sem
; „^-akén Olyan csinos utcai skandalum 1 ;>rtént máskép. j ...... , ,

, houv az urakat a foszolgabirósághoz kel- 
V t vinni Kellő igazolás után elbocsátották őket 
^megmutatták nekik, hogy merre vezet az ut
Yarasdra.

Felvétel a siketnémák intézetébe. A siketné- 
n. kaposvári intézete I. osztályába az 1910—11. 

tanévben tizenöt siketnéma növendék vétetik tel.
PV vázhatnak Somogy, Zala, Baranya és Tolna 
vármegyékben tartózkodó 7—10 éves siketnéma 
,vermekek. A kérvények legkésőbb folyó évi 
h’:■ a Í.z 20-áig a kaposvári siketnéma-intézet 
M‘,hatóságához küldendők be. A szegény sor- 
“mk ingyenesen vétetnek fel. Egyéb felvtlágo- 
- tással agy a községi és körjegyzőségek, mint 
a/, intézet igazgatósága szolgál.

A magyar szent korona ünnepe romában. Az
, rj.jory arányú készülődés, melyet az Országos 
Katholikus Szövetség elnöksége (IV. Ferenc,ek- 
, re 7.) az április 11—22-ére Rómában tar- 

/„ió szent korona ünnepség rendezésében tanu- 
már eddig is szép eredményeket biztosított 

V ünnepség fényének emelesére. Résztvesz az 
iinnepségen Ő Felsége a király személyének kep- 
, életében Széchen Miklós gróf vatikáni nagy­
követünk, a magyar királyi kormány képvise­
lőben Bezerédj Viktor államtitkár; a püspöki 
kart képviselik Széchényi Miklós gróf Radnai 
Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula gróf, Boro­
sa Tibor és Fiecher-Colhrie Ágost megyes 
püspökök. Résztvesznek az ünnepségen: több 
tör end és orsz. képviselő, nagyobb országos in 
tézményeik képviselői. Képviseltetik magukat a 
káptalanok egy vagy több tagjuk által, a szer­
zetes rendek rendfőnökeik által, magasabb ál- 

• iaini és közigazgatási hatóságok, kulturális es 
vallásos egyesületek, azonkívül nagy számmal 
vesznek részt egyes résztvevők is az ország 
minden részéből. A Vatikánnal történt hivata­
los megállapodás szerint az ünnepségen résztve­
vők aprihs 17-én fognak tisztelegni X Pms 
pápánál s ez alkalommal történik a magyar 
szent korona és koronázási jelvények hu 
uayvévtékü másolatának ünnepélyes ajándékul 
„lka « pápának lebeny Bél» gróf » magyar 
«ent korona őre jelenlétében. A rendezőség kü­
lönös gondol fordít arra, bogy az ünnepség lé- 
,.vének emelése mellett a résztvevőknek az ut 
kellemes és szórakoztató tanú mányid szolgá lón, 
én ezért vette fel programijába Velence, ri- 
renze és Nápoly érintését és a részvétel, .l a­
kat szokatlan o'csó árban (I. ,,9Z ' 2'0 ’
11. oszt., 220 kor., Hl- oszt. loO korona) 
szabta meg. Sohasem volt nagyobb szükség
tanúbizonyságot tenni a magyar nemzet és a

var királyság önállósága mellett az egész 
világ előtt, mint jelen alkalommal s ez egy 
la, a legfontosabb ok arra, hogy mmd az orszá­
gos intézményeink, mint pedig a magyar kozem- 
ség részéről minői többen jelentkezzenek 
vételre. A rendezőség ezúttal .. kér, az idek- 
lődőket, s különösen az intézményeket, gj 
ünnepségek sorrendjének megfelelőbb o «z«íl 
tása érdekében jelentkezésüket minél előbb te 
gvék meg az Országos Katholikus Szövetségnél 
I Budapest, IV. Ferenciek-tere 7 ), “hü 
érdeklődésre készségesen szolgálnak le g
t-ítással.

C.enteric Béla mint nőcsábitó.
gén még élénk emlékezetben van a sikkasztó 
rendőrkapitány, az erős kézi Csenge Béfo,
aki úgy lépett fel, mint a született erély s úgy
lépett el mint megrögzött sikkasztó. g. 
szökött. ’ Mire keresték, már Amerika szab d
földjén járt, ott felcsapott gyógyszerészDea te
vette a doktori cimet és szépen
úgy vagyonban, mint tekintélyben. Már tobu.

.. , íi róla EtíV amerikai magyar ujszór hallottunk ióla. valamifele
ság azt irta néhány év előtt, hogy
egyesület felvirágoztatásának *e
Enteric Béláé. Majd p.chg .f
adást rendezett s egyébkén jj3
töltött be az amerikai magyarság k. rí beo-.^.
történhetett más 1S. C9w!»s ’mjatt hivatalosan
Valamiféle gyógyszerhamisítás miatt
kezdtek érdeklődni « jeias r«u küft.
Most pedig újabb hír röpült át az uce
A jeles rendőrkapitány, dletve^y gy ^ ha’zlí[lk
immár nem is egészen fiatal emb , 8^
fiának feleségét elcsábította ,, ,lolg;l!
Csentericnek ugyanis elég j . f • eífen_ 
tehát módjában áll ilyen fényűzést is mögen

gedni. A férj azonban nem hajlandó a dolgot 
hallgatólag tűrni. Miután Amerikában nem ’»P 
igazságot, itthon akarja megszerezni a 
ellen kiadott köröző levelet, hogy a csábítót 
Amerikából kiutasíttathassa. Ahogy mi Gsente- 
rioet ismerjük, kivágja az magát ebből a aj 
hói is.

Öngyilkos jelöltek. Baj érte Gábor Katót, 
szörnyű nagy baj. Alig volt még 16 eves s 
már a gólya kelepelgetett körülötte. L'pana- 
n aszóit a szörnyű nagy baját szerelmesének, a i 
maga is csupasz arcú ifjonc. Nagyon megijec 
a két bűnös lélek. Féltek Gábor uram szörnyű 
haragjától. Elhatározták tehát, hogy Öngyilko­
sok lesznek. A fiú méreg után nézett s egy 
jóbarát szerzett is neki valami gyilkos szert, 
két szerelmes kiment a hegyre, elbúcsúztak a 
világtól s megitták a folyadékot. Es várták a 
hatást. Ami nem is maradt el, mert a juhara , 
aki valami édes szirupot adott nekik, figyelmez­
tette az apát, aki megjelent a hegyen egy hajlós 
bőrbottal. A Kató azután eltűnt. V alahoi a 
gólyát várja.

A lucernás uj veszedelme. Francia és Olasz­
országból újabban luezerna magot számtana - 
Ausztria-Magyarországba s több kereskedő ezen 
külföldi termékkel akarja gzdáinkat ellátni. iaz 
dasági intézetek kísérletet tettek különféle szár­
mazású luezerna magokkal s arra a meggyőződésre
jutottak, hogy a magyar luezerna legjo )b, mert 
az idő viszontagságainak legjobban ellent tud 
állani, egészen tél álló és igen dús növényzetet 
ad míg az egykor oly hires proven ee, lucerna 
mag, miután a hírhedt túr készt ám mag után ny ere­
tett,’ nemcsak hogy sem a fagyot, sem a száraz­
ságot ki nem bírja, hanem azonkívül rendesen 
megtámadja a lisztharmat és ez annyira elgyen­
gíti a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is 
viszamaradt s legfeljebb csak egy harmad rész 
annvi hozamút nyújt, mint a haza. lucerna. Kü­
lönben gazdáink figyelmét ezen különféle káros 
következményekre Mauthner Ödön magkereske­
dőnk ugyan több rendbeli cikkeiben, mint. ; i 
jegyzékében állandóan ébren tartja.

Két jó madár. Varga Gábor gyertyánom 80 
éves aggastyán Peteshásán járt s egy ismerős 
asszonnyal beszélgetett. A társaságukba szegőd­
tek Gerencsér József és Vékás Vendel petes- 
házai lakosok is. Az öreg Varga kikottyantotta, 
hogy tele van a zsebe pénzzel. l e ím e nem ke 1 
hinni, hogy ezres bankók voltuk nala Mind­
össze 22 koronája volt szegénynek amelyet eg) 
zacskóban rejtegetett. Gerencsér és Vékás több 
pénzt gyanítottak az öregnél s elhatározták,

,.„v aft meg is szerzik. Vékás Vendel ajánl­
kozott hogy8hazakiaéri, amit Varga köszönettel 
Lado’tt. Nem sokáig ballagtak azonban együtt. 
Vékás belekapott az óreg ember zseoébe, kirán­
totta a zacskót és elszaladt. Azután megoszto- 
rott Gerencsér Józseffel. A osendőieég a to. 
vajukat elfogta s a pénzt Varga Gábor vissza-
kapja.

Vásári zsebmetiző. Kontra Lajos nem ve­
reti a nehéz munkát. Inkább más emberek zse­
beit üresíti ki, mert ez neki, a hivatásos zseb- 
metszőnek nem sok fáradtságot okoz. Legutóbb 
SzeTróton szerepelt és Srágli Károly pakodi 
gazda zsebéből vette ki a bugyelánst elten 
érték s kicsi hija, hogy meg nem hnchelték.

Analfabéták záróvizsgája. A zalaegerszegi
analfabéták Fazekas Lajos áll. elemi iskolai 
tanító által vezetett tanfolyamának húsz hab 
látója március 20-án d. u. 4 órakor mutatta 
be előmenetelét dr Ruzsmska Kálmán kir ta­
nácsos tanfelügyelőnek, ki lelkes szavakkal buz­
dította a tanfolyam hallgatóit, hogy uj lameie- 
teiket a maguk életcéljainak szemmeltartásával, 
de ugyanakkor a haza és embertársaik javára 
kamatoztassák- Egyben legmelegebb elismerését 
fejezte ki Fazekas Lajosnak a tanfolyam vezetése 
BJaz elért szellemi siker körül tanúsított oda­
adó buzgalmáért s hazafias lelkesedéséért. A tan­
folyam hallgatói, kik között már az o jenes 
évek felé haladók is voltak, a Hymnus e ének­
lése után köszönetüket fejezték ki a reájuk loi- 
ditott fáradságért s kérték a kir. tanfelügyelőt, 
fogadná be őket jövő télen is, hogy magukat 
tovább képezhessék.

A bezárt szerelmesek. Nagykanizsáról írják 
a következő jóízű történetet: Mulatságos eset 
történt a helybeli üzletek egyikében. A késő 
esti órákban ugyanis betévedt a bohózatba illő

történet színhelyére egy jóképű leány és U»á 
rolni akart valamit. Az üzletben nem volt más, 
mint a fiatal főnök, aki éppen azon törte fej‘t 
hogy merre is lehetne egy-két szerelmes pereit 
eltölteni. Beszédbe elegyedett a vevővel aki 
szívesen hallgatta a fiatal embert, sót m, több, 
az ellen se volt kifogása, hogy az udvailóvi 
átvedlett kereskedő kézzelfoghátólag; behizony i s 
azt a szerelmet, amit a nőcske látása ébresztett 
benne. És hangzottak szenvedelmes jjzolásuk.
Majd — mint a modern költők állítják j- t- 
íek a csókok és valóságos Ady Endre-szeru 
csókcsárda lett a kis boltból. Mindez ny.tu 
ajtó mellett folyt le ugv, hogy az utoa nóp 
jól láthatta. Éppen akkor haladt el a bolt elő 
a szerelmes főnök egy barátja aki ügyes tréfa 
megcselekedésére határozta el magát. M>*iat 
barátja a szerelem oltárán áldozott, adi ig 
szépen becsukta a boltot, lehúzta a redőnyüké 
sőt le is lakatolta azt annak rendje és módja 
szerint. Mikor a szerelem, mint buborék elosz­
lott, szeretett volna az üzletben rekedt Don Juan 
szabadulni, azonban nem lehetett. Az éjjelt m g 
sem szerette volna a boltban tölteni Dorombolni 
kezdett az ajtón, rázta, ütötte a rolót s a zupa 
a közelben álló rendőr is figyelmes lett A dolog 
vége az. hogy több rendőr segélyével végre sé­
rült a kelepcéből kiszabadítani a fiatal erűben
és a kicsi nőt.

Borzasztó halai. Farkas Józsel gőslai gar I
a mezőre készült. Amint befogott, mellette set­
tenkedett Vince Gergely nevű 3 éves unokája, 
majd felkérezkedett a szekérre. Az apróság a 
szekérben ült és lelóggatta a lábát, amelyet u 
kerék elkapott. A szerencsétlen kis fiút a keit. 
úgy felcsavarta, hogy teste teljesen összezúzott.

Az Első Magyar Általános Biztosito-Tarsasag
március 12-én tartotta évi rendes kozgyu.éect 
Csekonics Endre gróf v. b. t. t. elnöklésével.
Az igazgatóság részéről az ügyeket a társaság 
vezérigazgatója, Ormódy Vilmos főrendiházi tag
adta elő.

Az igazgatósig felolvasott jelentéséből, vala­
mint az előterjesztett zárő és mérlegszám ai,o, 
kitűnik, hogy a lefolyt 1909-ik. ötvenkét éjik
üzletév eredménye volt a társaság működése 6 a 
a legnagyobb s összesítésében a legkedvezőbb.
Az évi 5.113.728 K 98 fillér tiszta nyereség­
ből az igazgatóság osztalékul 1,500.000 koron» 
összeget javasolt, tehát minden egyes egész rész­
vényre 500 koronát, míg a i vereség többi részi 
8z alapszabályszerii levonások után a társaság 
dúsgazdag tartalékainak és alapjainak további 
erősítésére szolgál. Az üzlet, eredményhez méltó 
volt ezúttal is a társaságnak a közcélok iránt 
tanúsított hagyományos áldozatkészsége. A koz- 
gyűlés az összes számadásokat s az igazgat s. g. 
illetőleg az egész kormánytestület valamennyi 
javaslatát egyhangúan elfogadta, s az 3 
üzletévre a felmentést minden irányban meg 
adta. Az egész részvényenként 5U0 korona osz­
talék kifizetését a társaság főpénztára már a leg­
közelebbi hivatalos napon, héttőn, március 14-o.i 
megkezdte. A kormányzótestület tagjaiul egyhan­
gúan megválasztatnak a következők: Elnök 
Csekonics Endre gróf, alelnök Zichy Jáaos grot 
Választmányi tagok: Baich Milán báró, Bán 
György gróf, Batthyány István grói, Biódy 
Samu dr (uj), Darier Henrik, Erdődy Rúd«, t 
gróf, Gerliczy Ferenc báró, Goldberger Bertold, 
Harkányi János báró, Karátsonyi Jenő grot, 
Dibits Adolf, Nádasdy Tamás grot Schoeiiu
Pál lovag, Szegedy György, Szí ányi Géza, 
Üehtritz Zsigmood báró és XV enckheim Frigyes 
gróf. Az igazgatóság tagjai lettek: Harkán> 
Frigyes báró, László Zsigmond, Ormódy Vilmos, 
Szende Károly, Zichy Nándor grói, a teliig)elo 
bizottság tagjai: Berzeviczy Albert Burchard- 
Bélaváry Konrád, Hajós J^zseí, Németh _ 
és Radvánszky Géza báró. Végül Szabó Imre 
részvényes köszönetét mondott eiso sorba 
ormódi Ormódy Vilmos főrend, vezérigazgató­
nak, az igazgatóságnak, az egész kormányzó­
testületnek s a kitűnő tisztikarnak az elért lé­
ny ea eredményért és kéri azt jegyzőkönyvbe 
foglalni. Csekonics gróf elnök köszönetét mond 
a kormányzótestület nevében a bizalomnyilván-
tásért s ezzel a közgyűlés véget ért. A közgyű­
lés után tartott igazgatósági ülésen az igazgató­
ság a következőleg alakult meg. Igazgatósig 
elnök Harkányi Frigyes báró lett, vezérigaz 
gató Ormódy Vilmos főrend, helyettes vezér 
igazgató pedig Szende Károly.
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A népiskolák tűzbiztonsága. A vallás- ás köz­
oktatásügyi ministerium valamennyi tanfelügye­
lőhöz, a közelmúltban körrendeletét intézett 
az állami elemi népiskolák tűzbiztonsága 
és a növendékeknek szükség esetében való 
menekülése ügyében. A rendelet első részében 
részletes tűzrendészet! szabályokat tartalmaz az 
iskolaépületek tűzbiztonságának megóvására, 
második részében beható utasításokat ad a ta­
nítótestületnek a gyermekek kioktatására és a 
szükséges gyakorlatok rendezésére. A rendelet 
szerint a tanév elején ai első bárom héten belül 
a tanuló ifjú-ág a tanító által kioktatandó az 
intézeti épület gyors elhagyásának módozataira. 
Az egyes -osztályoknak kikénezése után kombi­
nált gyakorlatok tartandók a többi osztályokkal. 
Minden iskolában negyedévenként próbariasztá­
sok tartandók. A rendelet szerint a tanuló ifjú­
ság figyelmeztetendő arra, hogy ilyen próba- 
riasztások lesznek, de úgy, hogy azok időpont­
járól ne legyen tudomása. Egy évben legalább 
egyszer füst mellett tartandó meg a próba, hogy 
a gyermekek komoly esetben a füsttől meg ne 
ijedjenek és fel na izguljanak. A rendelet rész­
letesen megállapítja a riasztás és kivonulás 
módozatait, a tanító viselkedését és kimondja, 
hogy a tanító kivonuláskor az ajtó mellett áll 
fel, mig a tanulók mellette elvonulnak és helyét 
csak az utolsó gyermek távozása után hagy­
hatja el.

A vetések allasa. A vármegye majdnem min­
den részéből azt es értesítést kapjuk, hogy a 
vetések szépek s jói fejlődnek, sok helyen túl­
ságosan buják. A múlt héten ura kodott szeles 
időjárás a talajt erősen kiszárította s nem ártana 
egy kiadós eső. A tavaszi munkálatok akadály­
talanul végezhetők.

A katonai kórházak jelentései szerint 
>a természetes FsrenCZ JÓZSöf-keserűviz 
gyorsan és biztosan hat és Hosszabb hasz­
nálat után sem idéz elő rósz utóhatásokat. 
A betegek szívesen veszik be, mert ize 
nem kellemetlen«. A »Ferencz József <- 
keserű vizet ezen kiváló tulajdonságai teszik 
mindazoknál nélkülözhetetlenné, kik gyak­
ran vannak hashajtóra utalva.

Lopások. Gyurán Imre pákái lakos belopó- 
zott Ben kő Károly lakásába s a szekrényből 40 
koronát ellopott. — Hirschler Adolf muraszom­
bati rőföskereskedő sátra előtt sokáig alkudo­
zott Küronya Iván vasmegyei ember. A keres­
kedő szemmel tartotta a gvanus alakot s ami­
kor egy vég vásznat el akart emelni, azonnal 
nyakon csípte. Küronya hűvösre került.

kór
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egészsé­
gét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

Scott csukamájolaj Emulsiója
megszünteti az angolkórt, megerősíti a csonto­
kat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, a m it tapasztalt szülők

A fi teljes érték e szerint megtudnak
/T , ? V be e ni 'ni, - semmi nehézséggel
' -r.
ißjsfr nem j ár a ki* szenvedőt rábírni
7 -fsll arra, hogy a

tk
Scott-féle Emulsiót

bevegye, mert kellemes, tejfeles
ize van. A gyermek megemészti

Az Kmulsió vásár- még Irt a tejtől undorodik is. 
Iáiánál a SCOTT-

A SCOTT-féle EMULSIÓ a leg­
kiválóbb.

féle módszer véd­
jegyét — a halászt 

— kérjük figye­
lembe vennilem no venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

I

Első Leánykiházasitó Egylet m. sz. Gyermek­
én életbiztosító intézet. Folyó évi március hő 
20-án tartotta ez i z intézet 47-ik rendes köz­
gyűlését a számosán megjelent tagok é!énk rész­
vétele mellett. l)r Wittmann Mór alelnök meg­
állapítván a közgyűlés határozatképességét, meg 
nyitja a közgyűlést. Jelenti, hogy az agg elnök 
gyengélkedése miatt a közgyűlésen, melyet 41 
év óta vezetett, részt nem vehet és átadja a

közgyűlésnek az elnök üdvözletét. A köz 
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kikü.dettek . 
Gross Simon és Hazai Hugó urak. Az előter­
jesztett mérlegből és jelentésből kitűnik, bog) 
az elmúlt üzletév is kedvező volt, amennyiben 
2,080.100 korona összegű biztosítással többet 
kötöttek, mint az előző évben és hogy a bizto­
sított tőkeösszeg a kifizetett esedékesség levo­
nása és az állomány szigorú rostálása után 
69,878.073 korona 14 fillérre emelkedett. A dij- 
és mellékiiletékek bevétele 3 529.288 korona 65 
fillérre, a kamatjövedelem, értékek^papirok ^ és 
bankbetétek után 581,626'81 K-ról 622.787 
korona 81 fillérre és a három intézeti ház bél- 
jövedelme 110,963*55 K-rói 111.109 korona 04 
fillérre emelkedett. Különböző biztosítási össze­
gek címén a feleknek az elmúlt évben 1,140.219 
korona 92 fillért fizettek ki. A díjtartalék 
14,892.514 43 K-rói 16,032.734 korona 35 fill ; 
a jutalék felemelési tartalék 471.114 13 K-ról 
502.716 korona 21 fillérre, a külön tartalék 
227.246-08 K-ról 258 848 korona 16 fillérre 
emelkedett, a biztosítási alap változatlanul meg­
maradt 200.000 korona összegben. A 9,703 288 
koronára rugó értékpapír állománynál 43 268 
korona árfolyam- nyereség mutatkozott, mely 
összegből egy uj árfolyam különbözeti tartalék 
alakíttatott ; dijlítvitelekért, kincstári illetékért, 
1910. évre előrr-fizetett házbérekért és függő 
károkért pedig 246.646 korona 87 fillér tarta­
lékba helyeztetett, a szerzési jutalékokra for­
dított 377.115 korona 92 fi iér teljesen a folyó 
«zárnia terhére helyeztetett kiadásba, az épüle­
tek és szerelvények számláiról pedig 18 357 
korona 93 fillér íratott le. Az 1909. üzletév 
kezelési feleslege 63.204 korona 16 fillér, mely 
összeg két egyenlő részben a felemelés! és külön 
tartalékhoz csatoltau'k. A hivatalnoki nyugdíj­
alap javára, mely 305.652-44 K-ról 339.646 
korona 49 fillérre emelkedett, a közgyűlés a 
hivatalnoki kar buzgó működésének elismeré­
séül 6000 koronát szavazott meg. A mérleg 
vagyouszámlája 17,667.870 korona 08 fillérnyi 
összeget mutat ki, mely óvadékképes értékpapí­
rokban, bankbetétekben és 3 nagy bérpalotában 
leli fedezetét. A jelentést és mérleget egyhan­
gúan megelégedéssel tudomásul vették és a fel­
mentvényt megadták. Miután Szirtes Ignác 
gimnáziumi tanár ur indítványára a távollevő 
elnöknek, az igazgatóságnak és a felügyelőbi­
zottságnak, valamint Kohu Arnold vezérigazga­
tónak és az egész tisztviselői karnak jegyző­
könyvi köszönetét és elismerést szavaztak, az 
elnöklő dr Vt ittmann Mór alelnök a közgyűlést 
berekeszti.

Öh jVíagdalai jYíária!

I lök rideg legény szobámban,
Egyik derengő hajnalon, —
S az istenember szenvedésit 
Talán századszor olvasom.
Igen ... A farizeusok közt 
Hogy megpihent a föld fia, ■—
Te omlottal elé a porba,
Óh Magdalai Mária!

K ár du sken ettél, dús hajaddal 
Törülted fáradt lábait;
A kishitűtk közt te voltál,
Ki az ö szent hitébe hitt, —
Tiros két ajkad te tapasztád 
Tortól lepett bokáira,
Es te szeretted, te imádtad,
Oh Magdalai Mária!

Bűnös vagy, — azt mondták felőled, 
Teáig jó voltál, — tiszta, szent! 
Követted öt zokogva, sírva,
Mikor a Golgotádra ment.
-8 mikor latrok közé feszítve,
Áldást szőrt poroszlóira,
Kitartottál mellette végig,
Oh Magdalai Mária!

Bűnös vagy, — azt mondták felőled 
A hitvány álszenteskedök, - - 
Bedig te voltál az, ki híven 
A halaiig követted őt.

Te nem tagadtad meg, hogy egykor
Vezéred volt a föld fia :
Hittél szavában rendületlen.
Óh Magdalai Mária !

** *
A farizeusok világa 
Kigúnyol, megvet, eltaszít,
Amely egy más világba vinne,
Mögöttem romban áll a híd.
Kérő szavamra gúny a válasz,
Újjal mutatnak mind reárn . . .
Csupán te bízol egyre bennem,
()h Magdalai Akár iám !

Fáradt vayyok. Sebhedt a szívem.
Kéhez keresztet hordozok.
Az utam éjszakába vész el.
A telkemen ború zokog.
Kern tűnődöm, mint rég, de régen 
Víg szívvel egy-egy árián:
A lelkem megkopott, fakó lett,
Oh Magdalai Máriám!

Es csak te vagy, ki hisz szavamnak,
Ki nem tagad meg és szeret.
Simítod bársonyos hajaiddal 
Poros, kifáradt telkemet.
A Golgotádra csak te kísérsz.
Te érted esdeklő imám :
Kitartasz vélem mindhalálig,
Oh Magdalai Máriám!

Csak higyj ! Szeress! És jöjj utánam'.
ÖSc bánd, ha sértőn sajt a gúny!
Lesz egyszer hajnal, majd, ha ott fenn 
A nap jöttén a hold kihuny.
S ha majd a fény mind szerteárad 
Az álmok hányatott fián :
Jobbom mellett fogsz majd ragyogni,
Én Magdalai Máriám 1

Kvaszab Géza.

Ez is válópör.
Irta: Eötvös Karoly.

Régi megyei történetet mesélek. Az én jó 
bakonyi vármegyémből. Édes jó vármegyém, de 
sok bölcsesség kormányozta egykor benned a 
világot 1 Éppen ezt bizonyítom benned a furcsa 
válóperrel is.

Volt egy vicefiskueunk, Zádor Pali volt a 
neve. Régi jó családból, törzsökbe nemesi vér­
itől volt származása. Büszke is volt rá. Másra 
nem is volt büszke, csak erre. A birtok rég 
elúszott már. Jobbágyainak már hírük-hamvuk 
se volt. Erdeit is inas járta, bakonyéri malma 
is másunk kelepelt, másuak nyikorgóit, nem ő 
neki. Csak az ősi kis kúria volt még meg, de 
nem hét szál szilvafáva., hanem hetvenhét szál 
szilváiévá! s megszámlálhatatlan dió, körte, alma, 
cseresznye, mogyoró- és somfával. Derék nagy 
gyümölcsös. Ebből élt maga is, tyúkja is, tehene 
is, malaca is. Etemül csak 1. utyubőreit őrizte 
példás gondossággal. A nemesség nem ért ugyan 
már semmit, de a származás nemessége mégis 
uagy ixiLCs. Kivált annak, akinek úgy sincs 
egyebe.

Azonban ügyvédi oklevele mégis volt. Ennek 
segítségével kapott feleséget is. Deiék, jó, piros­
pozsgás, jókedvű menyecskét. Irigyelte tőle, 
magasztalta érte, ócsárolta őt magát mellette 
mindenki.

Miként jutott a házassághoz: nem tudom. Mi 
a Bakony déli és keleti oldalán laktunk, ő a 
Bdiony északi és a nyufati oldalán. A Bakony 
nag) eidő, innenső oldala nem sokai tud a túl­
sóiéi. En marosa». akkor barátkoztam meg vele, 
amikor fiatal íiij és újdonsült apa volt.

Olyan fiacskája született, mint a vasék. Büszke 
lehetett rá apa, anya, bábaaszouy.
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El is dicsekedett vele a boldog apa uton-utfélen 
Méltó sarjadék az ősi nemes Zádornemzet-

séghez!
Valami gézengúz pajtása azt felelte rá bolond

észszel:
_ J<5-jó, Pali, de a fiad az aranykulcshoz

mégse jut el könnyedén.
Pali barátunk felugrott e szóra. Majd a pad- 

á3t ütötte át a fejével. Kerekre nyílt a két 
^eme, látva maradt a szája, mintha látást látott 
9 halálra rémült volna.

Mi történt ?
A haragos menykő ütött le mellette ?
Vem. Hanem az villant meg eszében, hogy 

■xi ö édes kis felesége ime talán nem is nemes 
agyból származott. Ha ez az eset nem volna, 
miért ne juthatna az ő fia az aranykulcshoz ?

Nem feleselt. Nyargalt haza. A felesége éppen 
a porontyot szoptatta. Gyönyörű jelenet. De 
Pali barátunkat nem bájolta el ez a jelenet. 
Megállt felesége előtt, rettentő komoly arccal 
és szétvetett lábakkal.

_ Asszony ! Nagy beszédem van veled !
Oly hangon beszélt, hogy a menyecske csak 

elbámult rá. Nem öntött-e föl vájjon a garatra, 
uoha eddig nem is volt szokása ?

— Szólj hát no, micsoda nagy beszéded ?
_ Ha nekem huszonnégy óra alatt hiteles

okiratokkal he nem bizonyítod, hogy apád-anyád 
mindkét ágon való őseid, dédeid, ükeid, déd- 
őseid és dédükeid s minden nemzetséged leg­
alább hatodiziglen nemes volt: akkor elválunk.
El válók tőled nyomban !

A menyecske megszoptatta a fiacskáját, el­
ringatta, elaltatta, rendbehozta a keblén a ruhá­
ját s két csípőjére tette a két kezét s úgy 
mondta az urának :

— En pedig azt neked be nem bizonyítom.
— Miért ?
— Azért, mert egyéb dolgom van nekem a 

világon.
Igaza volt ugyan a menyecskének, de ilyen 

kereken mégse kellett volna azt kimondani. 
Lám, a mi Pali barátunk elubrott, nyakába 
vette a falut, azután a várost, azután a \ái 
megyét, fölhajszolt minden papot, matrikulát 
és megyei archívumot s minekutánna sehogy 
se találta meg, amit keresett: megindította a 
válópört. Otthagyta feleségét, gyerekét a kúriá­
ban, maga feljött lakni a vármegye székvárosába.

Az egész világ azt mondta: hóbortos bolond. 
Nem törődött vele. Első dolog a világon a vél 
tisztasága. Emiatt ugyan el nem választják a 
házasfeleket, de hiszen nem is erre alapította a 
port. Titok, összeférhetetlenség, engesztelhetetlen 
gyűlölet s egyéb eféle hiábavalóság. Ezzel hoza­
kodott elő. Bízott abban, hogy ő a vármegye 
ura. Keresztülhajtja pőrét hamarosan.

Hiába bízott.
A nemes vármegye nem úgy gondolkodott, 

mint a mai hebehurgya világ. Hanem úgy g0D_ 
dolkodott: nem szabad a port gyorsan elintézni. 
Kern azért vau a világi hatóság, hogy a peilók, 
patvarkodók, viszálykodók kedvében járjon. Aki 
port indít: várjon, fizessen, csusszon-másszou 
utána, unja meg teste-lelke, öregedjék ki belőle, 
kívánja a poklokra az irót-birót, prókátorr, 
tanácsadót. Majd bizony ! Ha gyorsan intéz­
kednék a vármegye : az ördög se győzné a sok 
panaszt és panaszkodó! elkergetni.

Pali barátunknál se tett kivételt a vármegye. 
Mielőtt a pör tárgyalását megkezdené . ki 

tűzte az egyezkedési tárgyalást. Éppen eg) esz 
tendőre nyújtotta ki a határidőt. így hozta 
magával az ősi szokás. Akkor pedig jelenjek 
meg személyesen mind a férj, mind a feleség, 
mert különben igy, meg amúgy !

Meg is jelent. Pali barátunk úgyis itt lakott

helyben. De megjött a menyecske is, hozta kis 
fiát is. Kis fia oly hatalmas növésnek indult, 
hogy már dalolni és táncolni is tudott, pedig 
alig múlt el egy éves. Oda szállt a menyecske 
az >Angyalt vendéglőbe a viz mellé, a nagy 
hid mellé, ahol a Nepomuki-szobor tartja a 
keresztet. Ott volt egy kétablakos kis nyájas 
szobája.

Hogy tudta meg ezt Pali barátunk ?
Hogyne tudta volna meg ?
Igaz nemes ember természete: az előzékeny­

ség, udvariasság, gyöngédség és hódolat az 
asszony iránt. Még akkor is, ha az ember válik 
a feleségétől.

A nemes ember sohasem lehet más, mint
nemes ember. j

De bizony várta a menyecskét Pali barátunk j 
hódoló tisztelettel. Gondoskodott is számára ( 
fűtött kályháról, jó vacsoráról. Megölelte, meg­
csókolta fiacskáját. Kezet csókolt a menyecské­
nek is. Együtt is vacsoráit velük, ne legyenek 
társaság nélkül. Azt se tudta, mikor következ­
tek el hajnal felé egymástól, mikor ment haza 
diák os özvegy lakába.

Másnap volt a megyei széken a békéltetés. 
Ünneplő-ruhájában jelent meg mind a két váló 
fél. Prókátornak, ügyvédjelöltnek, lótó-futónak 
semmi híre.

A békéltetés is más volt, mint mai uapság.
Ma odarendel a bíróság ötven férjet és fele­

séget egyszerre. Csak úgy nyüzsögnek minden­
felé. Se a biró nem ismer senkit, se a bírót 
nem ismeri senki. Nem is szól a biró a házas­
félnek se szivéhez, se leikéhez. Csak a jegyzőt 
kérdi : rendben van-e az iktatás, kiadás, nume­
rus, terminus, rubrika, kereset, melléklet, mat- 
rikula, lakás, bizonyítvány s több eíéle ostoba­
ság. A jegyző motyog valamit, a biró int egy 
plajbásszal.

— Elmehetnek !
Bevégződött a békéltetés. Az asszonynak 

egész szive, egész lelke, egész üdvössége és kár­
hozata van az ügyön s ime a biró jó szót se 
szól hozzá. Csak úgy végzi el ügyét, mint eg) 
aktát. Ide dobja, oda dobja. Mint a számadó 
juhász, mikor lebélyegzi a birka fülét.

Nem igy volt ez hajdan.
Ott ül az ősz alispán az asztal fején. Előtte 

a keresztre feszített Üdvözítő képe. Előtte a 
Törvénykönyv és a Szentirás. Jobbról-balról a 
táblabirák nyolcan-tizen. Ünnepi csend és ko­
molyság. Nem csapkodják az ajtókat, nem tele­
seinek a lótó-futók. — Mintha templomban volna 
mindenki.

Az alispán maga elé állítja a férfit és a nőt 
s szól hozzájuk :

— Édes fiam, édes leányom ! A földi igaz­
ságszolgáltatás színe előtt álltok. De a ti vi­
szálytok nemcsak földi, hanem égi ügy is. Isten 
rendelése a szent házasság. A ti boldogságtokra, 
a bűnös emberiség javára, az emberi nemzetség 
fentartására határozta azt a mennyei végzet. 
Hogy te édes fiam, ne lennél magad Özvegyen 
és hogy te, édes leányom, ne lennél magad 
árván. Hanem egymást boldogítanátok. Amit
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Isten összekapcsolt: el ne szakassza az emberi 
gyarlóság. Gondoljátok meg ezt, édes fiam, édes 
leányom még egyszer 1

így beszél az igaz biró, de hosszan beszél.
—- Könye hull a menyecskének, de Pali bará­
tunk arcára is kegyetlen ború ereszkedik.

Nem békülnek.
Jól van édes fiam, édes leányom. Mához egy 

esztendőre újra megkísértem köztelek az eg\*z 
séget. Itt legyetek pontosan.

Ott voltak. Csakhogy az alatt megint egy 
piros pufók gyermek született. Ott tartotta 
ölében az asszony. A másik ott állt mellette, 
fogta a szoknyáját. Az uj gyermeket is be kell 
jelenteni a válópörbe. Ez már a válópör alatt 
született.

_ Van valami mondanivalója a férjnek erről
az uj körülményről ?

Pali barátunk megsodorintotta a bajuszát.
— Meg kell hajolnom a be végzett tények

előtt.
Okos beszéd !
Újabb terminus újabb esztendőre. Ljabb gye­

rek az ujahh terminusra.
Egyik békéltetésen végignéz Pali barát un k a 

gyerekeken. Úgy állnak egymás mellett, mint 
az orgonasip. Tudja, hogy mindez a nemes em­
bernek az asszony iránt való lovagias hódola­
tából származott ott az * Angyal" vendéglőben 
a viz mellett. Végignéz a gyerekeken. Keserű­
séggel telik meg a szive. Kifakad:

_ Tekintetes megyei törvényszék 1 Amióta
! békéltet: örökké szaporodik a gyerek. Már nem 

győzöm. Ha engem még egyezer ide idéznek 
bék ülésre : felgyújtom a vármegye házát ! Nekem 
már sok a béke meg a gyerek.

Az alispán föláll, fogja a válopör aktáit 5
odavágja a köpoládába.

— Ezt a siót vártam, Pali öcsém. De ha 
nyomban vissza nem mégysz a féleségedhez : 
szemem elé ne kerülj. Mint a kintjárót: úgy 
verlek ki a vármegyéből!

Ez volt az Ítélet.
De volt is foganatja. Ötven évig élt Pali 

barátunk boldog házasságban a féleségével. A 
kutyabőrt sohase hozta elő többé.

Példabeszéd lett váiópöréből.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásá’/on 5G kiiogrammonüint

búza minőség szerint

zab
tengeri

Kor.- ti 1
12-80

7-60
6*50
6-60
6-50

Kor.- Is

Ö szilva és törköly pálinka kapható 

literenként is a botfai urodaiomban 

Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 

u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 

(telefonszám Zalaegerszegről 50) 
eszközölhetök.

száj- és fogvize 2.80, 

2.—, 1.— Fog-créme
60 f. Valódi csakis, ha
cégemmel van ellátva.

Cs. és kir. udv. fogorvos

Dr.J.G.Popp
Magyarországon 1850 óta közkedveltségii, mint egyetlen 
tanárok által ajánlt legerőteljesebb, legegészségesebb és

leghatékonyabb fogszer.
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biztosiig társaság, Budapesten.Első magyar általános
iTtűz., .zállitmány-, jéS- vs ós-bizlos-l^, üzlet.

Ötvenkettedik évi zárszámla 1909. január
BEVÉTELEK.

KIADÁSOK.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek . •••••• , -m i
levonva viszontbiztosított károk és költségek

Függőben maradt káruk tartaléka........................... - ■ * •
-Szer/ - kéltségek a viszoutbizt. rési utáni bevétel levon. .
Jövedelmi adó és bélyegilletékek......................................................
Postabéi ek ........................................................................................... •
Adakozások közhasznú célokra............................................................
A tűz iziositási üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Beliajthavlau zövetelések leírása .
A kőve’kező pv-tk készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk -s költségek.................................
levonva viszontbiztosított károk és költségeit______

Függőben maradt károk tartaléka ................................
Szerién és igazgatási költségek a viszontbiztosított

utáni bevétel levonásával................................................ ... • •
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rés levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
III Jégbiztosítás 

Kifizetőit kár k é- költségek

275 T'U-12 
156 3-12-71

rész

levonva viszontbiztosított károk es költségek
2.510,893-02 
1.401 Pál 21

Függőben maradt károk tartaléka . - • •
Szei vési !■- igazg. költségek a viszontb rész utáni bevétel levon.
ti élj egilh-idke». . . ...........................................................................
Beh aj inatlan követelések leírása .......................................• • j
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.
A következő évek dijtartaléka............................................................

IV. Betörésbiztositás.
Kifizetett károk és költségek ......................................

levonva viszontbiztosított károk ős költsége^^^7^0sFV<
Függőben maradi károk tartaléka......................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával...........................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rísz levonása után és minden megterhelés nélkül .
V. 1909 évi nyereségszámla.

A folyó évi üzletből fenmaradt nyereségén ...........................

kuruna | üli. kuroua fii;

5.703,125 85 ;
535,050

1.223.764 29 . 36 :
32 .744 51
121,412 03
19,800; 

1.576.15 ■ 33
30 !15,969

6.700,0 :0| — 16.322,021 f,7

119,4 " 41
69,510 61
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100,000 311,695 31

1.106.801 74
6,667 85
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4.922 74
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306,5

63
06 1.967,064 87

22,810 24
29,277 80

67,295 20
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|| 3.417.'6 " 25
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I. Tüzb zlositás.
áz 1908. évről áthozott Készpénz d.., tartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után es 
minden megterhelés nélkül •

rüzhizlus.t isuk után nevett készpénz mák s
a f. évben leiári dhkötelezv. és din aito.-. __ 20.85 >,8-ö 1. 

levonva: törlesztett dijak . • -.4>-. i ‘
viszoutbizlusirási díjas __ 
és díjrészletek . ■ , 0.1 38 875-0-

Az 190§. évben függőben maradt k.uoa tar 
II. Szállítmány biztos it ás.

Az l90h évről átaozutt készpénz í i:.ti', t-*á 
a viszontbiztosított rész levonása után és
minden mogternelés nélkül............................

Szállít:niinyoiztositások után bevett készpénz-
(.1 i.) fik........................... ................................ 1 or 1 • r.‘í
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viszontbiz.tositási dijak '■ 1

Lieka
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390,757.23

korona
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11.213,052
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Ilii. au.

18.537,645 86

Az 1908. évben függőben maradt karúi i 
III. Jégbiztosítás.

Az 1908. évről áthozott díjtartalék ^ . 
Jégbiztosítások után beveti keszpénzdtjak 
levonva; törleszteti dijak

viszontbiztosítás: <iiiai<^
Az 1908. évben függőben maradi .

Az 1908. évről áthozott k'-s/.nenz 
a viszontbiztosított rész vonás 
minden megterhelés nélxui 

Betörésbiztositás >t után "ivott 
dijak és le árt díjrész i d< 

levonva: törleszt-ti pák.
viszoutbiztosilitsi di aim

évben függőben mara i,
V. Egy ja be/a

Szelvény-, takarékp -uzt.i - '
mint árfolyam uyereség i í

1(0,000

111,407
97,S5
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2.292.901-45
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Az 1908 elek
tu -s 11 4 ,V ■: 
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Társasági házak tiszta jövedelme . . .
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a után es
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A lenti értékpapírok stb. ulán az év végéig esedékes kamatok . . -
Tisztviseiők és szolgák nyugdíjalapjának értékűi _ . lnn
2.160,000 Kor. n. é. Kisbirtokosok i.rsz. löldhitel ml o " ,,-os za.ogl. a iuj. 
Ezen - rl"Kpapírok után ;•« ev végé ’ '■ snip au k-nuátok ...••*• 
..Ormóili Ormody Amélie alapítványa“ értékei ' , 0_-n

5n,60 1 Kor. n é. Kisbirtokosok orsz földhitelint. 4l/,e/„-OS zálogl. a 9/.A 
Az ev végéig esedékes kamatok . . ..••••••••: - ' '
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja érté­

kéi. lététben a in kir. állampénztárban ...........................................................
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók...........................................................................
Társasági házak................................................................................ . 7 5 t."I a) Pénzkészlet és maradványok a kepviselősegesnel 
Különléie adósok:^ £,) Maradványok idegen biztosító iniózeteknel . . .
Jégbiztuaitási osztály folyó számlán..................................................................................
Központi pénzkészlet................................................................................. ...........................

koron 1 i lln. 
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110 '

korona HU.
a 1000 lorint és

viszoutbizt. rész levonásával 

viszoutbizt. rész levonásával

itt rész levon.

Részvény alaptőke ; teljesen nofizetett 20)) egész részvény 
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Társasági tartaléktőke .......................................................................
Külön tartalék *.......................................................................................
Jégbiztositá-i külön tartalék . . .
Tűzbiztosttáei díjtartalék k •«zii'uizben 

minden megterhelés néíkü.,e . .
Szállitmány-bizt. dijtart. kr-s/.p nizbeu

minden megterhelés né ku:........................... • • 1
Jégbiztosítást készpónz-.lijtariadék a viszontbiztosított rvsz levonását .1 

minden megterhelés néiki'b . •••••••■. ....
Betörésbiziositási készpénz-din.trt.alék a viszontbiztosít

minden megterhelés nélkül.................................................
Tiizbiztositási függő k írok t, u-ttléki . . . •
Szállitmány-biztositási függd kár.»* tartaléka ....
Jégbizt. függő károk tartalék ......................................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka.......................................
Különféle hitelezők......................................................................
Előbbi évekről eddig lel ne n vett osztalékok ....
Tisztviselők és szolgák nyug ltjai api ,*'*
Az első magyar általános biz ositó i.ir-a 
Első magyar általános biztosító iá sváig 
Első magyar általános biztos,1.0 társas ig 
Ormody Vilmos aiap .... . .
Orrnódi Ormody Amélie alapitvánva .
Első magyar általános biztosító 1 irsaság
Életbiztosítási osztály folyó számlán........................................................................
1909. évi nyereség................................ ■ • • _• ‘‘ *

* Az idei hozzájáruhtsokk il 5 t ; .18, kor. fli ollerve ' 11'*1 — ' %
** Az idei hozzájárul/ss d 7 5 0.t*li kor - li len . v u ‘-k'-d a.
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hozzájárulással 2.641.42' :or. lil.érre emelkedik.
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Évjáradékokért  ...................................... • •
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Tiszti fizetései..........................................................................
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Orvosi dijakért ...................................................... . •
baerzéei és dl;behajtási költségek................................
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1909. évi nyersseg ..............................................
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A múlt évből áthozott díjtartalék. . . ......................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . 
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magy jolzáui;hitelbank 4“'a-os zá ogt. 93 Koronával 
in . v. jelz.-hitelban 4l/2"/„ os korona zálogl. 98 kér. 50 fill.

” ” „ magvar joiz.-hitelbank 1 /z 7,,-os kor. zálogl. 98 kor. í.O fill.
mag, mi les/, és pénzviiliótutng 4°/o-os zálog!. 93 kor. 

Besztei v/i'bánva-brezovai és piski \ ajdahnnvad 1 vasúti cls. kötvény . . .
250 UHU kor. n. é. első horvát takarék!«. 81 2"/0-os záloglevelei 68 kor. 75 fill. 1
44ö.(*KJ „ „ „ egyesit, államadós. 4' ,,,ll/1,-os ezüstjár. (ápr.) 97 kor. 2o till.

7 SÍU (KIU „ „ „ triest-parenzoi h. é. v 4"/i,el- Dos. kiitv. 99 kor. 90 811.
1.460 60' „ „ , „Rudolfsbahn“ á liimadó-.-ág 4"/„-os kötv. 95 kor. 10 fill.
"993 (100 „ „ „ Wiene. Verkehrs Anlagen-Anleihe 4%-os kötv. 95 kor.
749,000 Lire olasz 3'7 »"/u-os járadék és kamatai..................................................

Túlélési csoportok értékpapírjai :
176,800 sor. n. é. magyar kir. 47,,-os koronajáradék 91 kor. 15 fill.

1909 évet i Ívtő kamatok......................................................................................................
Jelzálog kölcsönök .... ........................................................... .....
Kotvény-köh sönök ................................-.....................................................................
Viszontbi-zt kötvény kölcsönök............................................................................................
A központ tartozása lolyó számlán 
Veséi- és lőügy iiökséj...........

00
14.0 2, no
1 I. 1 ,800
1 1.1 12. INI 
10 9. -t.tiiK) 
6.713.100 

493 100 
I91,i UU 

6.8.53 40 I 
3 ,8 OUU 

85.UOO 
IO 66 . 00 
5.24 ,900
2.ot1 a * 1

360,0001.000,000

e= mások tartozásai

Budapest. 1909 d cember ó 31-én.
Steiner Jenő. tb z'uefiás könyvvivő.

A.Z igazgatóság : Báró HetIrány Frigyes, László ZsigmondA lenti Zh 1 h/l. : i.'lhn; e UleriCgvkO 
könyvekkel teljt-M 1 tnegegy. zi.kle t találtuk.

A felügyelő bizottság :

2.513, 6 
. 44.015

1 .5U.(,9 
I .890,510 
IU.24I .5 ;
.11. I 0 235 
1, 243.. 83 45S.5;;; 

976.1 3 
6. 7 02

394 .0
576 2 5 

9 919,114 
4.878.6 17 
1.970 000 

351.0OU
930 1 1) -

1.0. ..-39 
246,-75 
427.90 1 

7.862 3.
! .388 4 i 1 

48.1:30 
728," :93

1 1.15
988,877 
24 1 >61 

13.912.693 
1,519 

7.585,955 
4.1! 8-9)

20

133 -J. 4,9 .)

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot

Biztosság! alap

Kiüázasitási tökék nyereménye

Függőben levő károk és <11 jvisszatérítések tartaléka

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak

3.711,541 92 fii.

Fel nem vett nyeremények 1908. évról

Kisorsolt biziositások tartaléka

Viszontbiztosító intézetek es mások követeiéi#!

• * •

1909. évi nyereség

korona fill.

128.824,523 61

: 929,822 07

752,343 68

740,795 12

808,528 04

162.110 89

96,891 16

96 90

8,000 —

I 168,614
31

1 73

133.574,9«l Li

Frank Henrik, a kösponti könyreaée főnöke.
Ormody Vilmos, Szende Károly, gróf Zichy* Nándor. Balaban Adolf, Gergely Tódor altgaagaiek.

un ^ vizsgálván, azukai a törvényben s az alapszabályokban meghatározott mm,, ,zennt készülteknek és azok egyes tételei! a 0* él ees**"
Budapest, 19.0 ni r no 23-án.

Berzeviczy Albert, Burohard-Bélavary Kourad. Hajós József, Németh Titusz, Báró EaiviaukT G*S»a

k
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Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

Kalmár és Engél
motor- és gépgyára 

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22. 

Ajánlja úgy cséplőgép, mint maiomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiijait, valamint szivógázmótorjait, melyek 
v kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért I

Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásuak 
e* bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely icgjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Olcsó árak részletfizetésre'

m

^Femtisztitó-KivonattklSi VI

óbb-Fém-Tisztitószer

jfc.

Szőlő-oltványokat
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótállva
legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 

és legmegbízhatóbbnak ismert :

Küküllőmenti 
első szőiőoltváriA telep.
TULAJDONOS: CASPARl FRIGYES.

Medgyes 118. SZ. (Nagyküküllő megye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéről érke­
zett elismerő levelek ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerezhet^ magának 

fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Zongoraoktatás.
z1 im

Tisztelettel értesítem a melyen- g. 
tisztelt szülőket, hogy f. évi maré. —. 
hó 7-én a »Budapest székesfővá- gj
rosi zene-conservatorium«-ban az —j 
összhangzattanból, zongorából és —. 
énekből »kitűnő« eredménnyel le- gj 
vizsgáztam. Zongoratanítványokat, gj 
úgy egyes, mint csoporttanításra gj
elfogadok. mi

Akik a csoporttanításban részt gj 
venni óhajtanak, szíveskedjenek g. 
ápr. hó 1-ig nálam (Csány-utca gj 
54 sz.) jelentkezni, mert csoport- gj 
tanításra tanítványokat később nem gj

! fogadok el. [flj
I Zalaegerszeg, 1910 március 9. gj

I Tisztelettel El

I Grész Elza. gj
fin El

121 és 120/v. 1910.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

le. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hog\ a zalaegerszegi kir. jbiróság o2 és 61. sz. 
végzése által Köhler Ede, Györfty Károly esozv. 
Kosdioi Lajosné végrehajtatok javára s 180 h,
:>0 és 60 K toké, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig 
le és felülfoglalt 1200 K becsült lovak, kocsik, 
lószerszámok és szánkóból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Besse- 
nyőhen leendő eszközlésére 1910 évi márezms 
hó 30-ik napjának délután 2 órája határidőül ki- 
1 űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel o y 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett mg - 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. (• 
$-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az ■ ■
évi LX. te. 108. §-ában megállapított teltételek
ezerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi március 9-én.
Lukács József kir. hir. végrehajtó,

❖ÜÜBÜÜiäÜÜ®

M .. ÍB
H Zalumegyében Nagyhorváti koz-

ségben Özv. Kövér 1stvaimé tuuij- 
donát képező jjjj

1 paíakvizi malom |
^ a hozzátartozó ingatlanokkal együtt, B

mindennap örökárban eladó. X emu 
Q szándékozók a nagyhorváti község- Q 
Q bírónál bővebb felvilágosítást nyel- M 
Q nek. Ha örök árban nem eladható.
Q bérben is kiadandó. S
3 B

A Zalavárme^yei Gazdasági Egyesület áruraktára
5 Ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek a tavaszi idény közeledtére

4$ való tekintettel

S lóher. lucerna és répama^vait.
$ A magvak kiváló minőségben államilag ólomzárolva, illetve a répamagvak
5 a termelő ólomzárolásával (eredeti quedlinburgi és Mette féle) ellátta huzal-

5 nak tjlnijuk'Továbbá a raktár fő forgalmi cikkét _ képező rézgaliCOt (szava 

5 tolt 98—99”/,, béltartalommal), raffiat, kOCSikenóCSOt. mindennemű gepolajat 
% (szavatosággal az olajak viscositási, gyulladási es lobbanási fokára)
5 ' Felkérjük az Igen t. gazdaközönséget, hogy megrendeléseivel az áruraktárt,
% azok pontos foganatosíthatása véget, a kellő időben felkeresni szíveskedjék.
% A műtrágya szükséglet fedezésénél kérjük a gazdasági egyesület srura -5 tárát ^ajánlattételre szintéi felszólítani A szállított mitMgyák belfo d. gyára - 
fe hói illetve az 1895. évi XLVI. t-cikk kőtelező rendelkezése, alatt allo gyárak
# hói’ szállíttatnak, miáltal a gazdaközönségnek az aruk megfe e o mm seg n 
% vonatkozólag teljes biztosíték nyujtatik.Z Kívánatra készséggel szolgál az áruraktár az egyes ckkek árjegyzésével,
% vurv nagyobb mérvű rendeléseknél külön arajanlattai.
# ’ Levélbeli megrendelések a Zalavármegyei Gazdasági Egyesülethez mtézendok.

Sárközy Viktor
g. e. titkár, az áruraktár kezelője.

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN. 
= Készít

mindennemű nyomtatványokat a leg;
szebb kivitelben.

II:.!

L

1
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára.

J_VF, , ,, 7 ,

IteMi

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroieum-

motorokat és lokomobiiokat
valamint Szívógazmotorokat.

Meglepő újdonság I
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁCésTÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás Kedvező fizetési feltété i .

Szőlöoltvány eladás.
Aki egészséges, olcsó 
ri/öp szólót akar, biza­

lommal íordujon

'S Vityé Miklós
lelkiismeretesen veze- 
tett oltvány telepéhez

Ös-C 'inádon (Torontál-m.)
[1 ahol szokvány minő­

ségű, 1. rendű fás, gyö­
keres és sima zckl- 

ojtványok, bor- es 
csemegefajok, valamint 

amerikai sima és gyökeres szó lő­
ve ssző k, nemkülönben ugyanazon fajok IL 
rendű osztályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. — Szőlőlugasnak külön e célra 

választott fájok.

Gyümölcsfa és rózsaoltványokban
nagy választék.

Faj- és árjegyzék Kívánatra ingyen és bermentve.

Ä számos elismerő levél közül itten csak egy:
igfii tisztelt Uram ! Vau szerencsém értesíteni, hogy a b. 

telepéről rendelt oltványokkal nagyon meg vagyok elégedve. 
K tűnőén fejlődnek és százaléknál több nem maradt ki. 

Zom bor, inon VII 1 Kiváló tisztelettel
Dr. GOMBOS IGNÁC, ügyvéd.

Vévjogy: „Lig-l

tx
IT v-V ílr

rí
CA *- v_. , -i " A •

c.-y ró - i r riK l : - vdt )■

;-* i.rr& t s*. V i *1

' t S ^-v Ä W *

• " m I r s1 ■
■N. ■ n * ■ x . '' o * v 1 .
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1108/910. tlkvi sz.

Róthirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvszék, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Zala­
egerszeg r. t. város elektromos müvek 
végrehajtatónak Ács Imre zalaegerszegi 
végrehajtást szenvedő elleni 132 Ív J 
f és járulékai iráni i végrehajtási ügy eben 
574/910. szám alatt kibocsátott ^ árverési 
hirdetményben a zalaegerszegi 1712. sz. 
tjkvben 207. hrsz. alatt Acs Imre tulaj­
donául felvett részben házosztály, részben 
házbér adóval terhelt háznak felerészére 
5048 K kikiáltási árban 1910. május 18 
napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés 
az 1881. LX. te. 107. §-a alapján Zala­
egerszeg r. t. város elektiomos müve vegtt 
hajtató érdekében is 182 Ív 92 1 tokv
követelése és járulékai kielégítése végett 
megtartatni fog.

A kir. törvszék mint tlkvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1910 február 14.

RutíCll, kir. törvszéki biró.

I AKI BÚTORT 1

Budapesten akar vásárolni, |
saját érdekében cselekszik, ha vá.-av- j|| 

lás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET--

védnöksége alatt álló

bútorcsarnok és
------ hitelszövetkezet :=
arucsarnokait, melyek a következő 

helyeken vannak:
Vili. Jozsef-körut 28 szám

(Bérkocsis utca sarkán.)
IV., Ferenciek-tere 1. sz.

(a királyi bérpalotában).
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezet-1 tagja s ennek felügyelete alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stiiszerü, modern berendezések.

Szavátosság az áru minőségéért, 
jutányos arak!

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok 

dolgoznak. .

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Riparia Portába alanyon ojtoltak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Mar.; , 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tramini Szilvaszőlő. Püspökszőlő, Bakator, Piros ,-s 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemu, Passatuu, 
Fürmonv, Rakszőlő, Ezredéves Kossuth Lajos, Hárs­
levelű Lisztesfebér, Mustosfehér, Lzeno. harga Mask - 
tálv Zöld Szilváin, Olasz Rizling, Jufark, Sárfehér,
I eányka Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskat Hamburg, 
Muskát Ütőnél, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós tás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
b mm vastagságtól telfelé. Ezre 20 K. I. oszt. tás 
gyökeres ojtvánvok ezre 90 frt, II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt. I. oszt. gyökeres zöldojtvánvok ezre 70 írt, 
hiányok pótlásara igen erős, ezre 90 frt, 1. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 40 frt, rendes sima zold- 
oitvánv ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Portáh- 
ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres vessző Portálísezre 10 
frt, I. oszt.’ sima Riparia Portális vessző ezre 8 frt. 
ip’ osztályú sima Riparia Portális ezre ö forint, 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések ős/, 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések 
esetén az árnak egy harmad része előlegül elküldendő, 
a többi ár üzetése pedig utánvétellel történik.

bortermelő és ojtváuykv- 
szítő Gyöngyös, Tó-utcza 
Kálvária part alatt, 12:>84.

Csepány Mihály

Szőlősgazdák!
&

Homokon és kötött földön.
t(r-

m

A ki borait minden- 
kor jó áron es hamar 

B akarja eladni, ültessen
uSf ' - Delaware szőlőt szántó­

földekre is, és ha a 
hicnyzó tőkéit ezzel 
pótolja, az ilyen vegyes 

X>8" < bor oly finom lesz,
** hogy drágán és ha mai­

éi kel. Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük 
es bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 
60 — 80 koronáért is megveszik hektóját, 
1 százezer hold ilyent teremne is. Perme­
tezés nélkül a műit évben is peronosporá­
tól mentes nagy termést adott (hoidan- 
25 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagy Gábor szölönagybirtokos Koly Bihar-m.
Posta távirdi és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, nemet és szerb nyelven.

p - SJ ; ,

f .

3°’ m

kincsek - elbájoló
• - or--- - '-’erei: varázslás I_ g

r szerelmi lűucoiat —

me!yif: nr'

Hajdanában

\-r%y fiZTH tóüinodía?

i italt -
:• szonyoktől sze- h 

■ a fiatal lányo / 
i legközelebb.

véna 
rtoapi

H bölcsebbe;: c -.1 / ,, -
1 drogériából, gyógyszertárból 3 ulatszer- 
y üzletbd
íj Zueteá-szapi ant, ZucküHcréml

kis csomagolás 2*— ) Lüzöns. tubus 1*25 kor.
nagy csőm:.-olás ^ | nagy tubus 2.50 „

(ajándék) 2.50 sj i

vásárolnak.
Zuck°oh-szr." pan s Zuck00'’-krém szépséget 
alkot" mim A ' ivaszi gyöngyvirág, olcso 
és gazdaságos a napi használatban, a mivr; 
is a sz' '' ’ eszményképét kepezi.
Fiatal leányok asszonyok! Aki szép 
akar leírni, -az esi : Ziickooluszappannak 
hódoljon, al ül >n< s szép «>;. ír 1< a ni, az 

Zuck, kréi tét is használjon.

Ne halássz, ne kétkedj I 
He nyugodj, ne pihenj

nii2
w Benemte-^

_ fiiig ' c e
*1 Vágyatok colját c! nem értétek, f

í ShlgnbenszcntGru í*efií ntsrat; yllll UMly l* *-<

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor

gyógyszertárában kapható.

DAljúidAiynyersolaj motorok j: 
DUllllUCl -nyersolaj lokomobiíok

csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Ferenc-József-tér 6. szám

(Gresham-palota, a lánchiddal szembeni kaphatok

Sürgönyeim

Szabóék

Budapest.

■- - -" 'TX._

f c. -. :-j
Telefon 

76 -48.

Szivógázmotorok. Benzinmotorok 
Cséplőgépek. Malom berendezés
—- Árjegyzék ingyen és bérmentve. =
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|yon oj toltak, 
in fajtiszták, 
tezők: Margit, 
K7 Burgundi, 
Itor, Piros és 
[iii, Psssatoti,
Lajos, Hárs- 

ISárga Mu-k.i- 
krK, Sárfehér, 
tát Hamburg. 
Ugyanebben a 

milliós fás, 
is van eladó 
1. oszt. fás 

|t. fás ujtvimv 
>k ezre 70 írt, 

I, oszt. sima 
les sima zöld­
ipária Portába 
Portai ist-zre 10 
p ezre 8 fit, 
ezre 6 forint, 
podelések isz 
(Megrendelések 

elküldeudó,
ló- Mik.
lés ojtvánvké- 
lyös. Tó-ntcza 
(i alatt. 12584.

- elbájoló ej 
varázslás

Hat — ■
•modta? I

októl szc- fi
I 1 fitty •
gközelebln |; 
i illatszer- B

L-krém
fi 1.25 kor.

2.50 „

szépséget 
Rrág, olcsó 
>an, a miért 
jpét képezi.

Aki szép
szappannak

1 nni, az

m telje-
I
Öiiiyöa ü

tér Sándor
ható.

motorok jj 
lokomobilok

cégnél
Iter 6. szám

ben* kaphatok.

Telefon
;

76-48.

inmotorok
írendczcs

• műntvfi —

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP. ÜDE ARCZ
mily hatalom és kincs az. mily 
előnyökben részesül egy szép nö.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
[égvén, hanem a legfontosabb, hogy az 
arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot 
[ordítanak az arcbőr ápolására, a szépség 
fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Maráit-Greme
az egyedüli szer mely 5-6-szori használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, 
májfoltokat és azarc >v fehéríti,üdíti fiatalítja.

A Földes-fele Margit-Creme teljesen ár­
talmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitö 
és a szépségét megőrző hatását pedig fé­
nyesen bizonyítja, hogy a Wienben rende­
zett „Ausstellung für Moderne Gesundheits 
u. Schönheits plege“ nagy aranyérmet és 
díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon. legelve 1 K.

Készíti és póstán küldi :
Földes Kelemen gyógyszerész Áradott

Kapható Zalaegerszegen : Kocsuba Emil 
gyágytárában.

Hirdetmény.
A gutorföldi Hegyközség választmányá­

nak megbízásából árlejtést hirdetek.
Egy a tófej hegyi újból építendő 5 m. 

széles, 8 m. hosszú, 17 m. magas torony­
nyal ellátott kápolna munkálatainak leg­
előnyösebb kiadására. A szükséges tégla 
és faanyagot, valamint a fuvarozást a hegy­
község adja. Vállalkozó tartozik a terv és 
költségvetésért járó díjat megtéríteni.

Pályázni kívánók tartoznak folyó ÓVÍ 
április 9-ig bezárólag zárt ajánlataikat a 
zalatárnoki plébániai hivatalhoz megkül­
deni. Részletes tájékozás végett ugyanott 
a terv is betekinthető.

Zalatárnokon, 1910 március 19.

Szllner József
plébános.

mm

I

JS'
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1910-es
nrtodellünk
újításai:
Intenzív lángzó. 

Gvorsau forral. Ke 
vés szeszt fogyaszt.

Erős alkatrészei, 
melyek kicserél be­
tűk és tisziithatók

Művészi galvano- 
bronz kivitel — 

i Hozzáadva a t iziou- 
sági gyorsfűző eddigi 

elő lyeit. a 
,,R O P S ‘ 1910. 
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaré­
kosabb asztali tűz­
helye. 11a feldől el­
alszik A szesz ki 

nem folyhat 1 
Ára Budapesten 4 K 
Regi használt példányo­
kat a gyár r K 50 fillér 
ráfizetéssé1 1910 modellre 

cserél át.

Kapható minden szakmába vágó üzletben

„ROPS“ Fémárugyár Részvénytársaság
Budapest, V., Váczi-ut 74 62.

Helybeli elárusítók: R. Zeisler, Fenyvest Miksa, 
Hubinszky Adolf, Deutsch Herman, Gráner Lipót.

Képviselők vidéken kerestetnek. ti

Szőlőoltvány,
-zvlovesszorcx és borról nagy képes árjegyzékemet

INGYEN

$ í

és bérmentve küldöm meg, a ki nmét tudatja. L. 

könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar men 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellet so -
kép van benne. Szőlöoltványokból és más egv , ? „
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a v - 
Delawaréból állandóan több millió készlet eladó, • ‘
mellett. Több ezer elismerő levél, közte tob » ~
és grófi uradalomtól.

Cim : Szlics Sándor fia. szőiötelepe,

Bihardiószeg.

Árlejtési hirdetmény.
A bántornyai r. kath. iskola ^ épité<i 

munkáinak biztosítására az iskolaszck 1910
április hó 4-én d. u. 3 órára a bantui -
nyai iskolaépületben versenytárgyalást
hirdet.

Nevezett építkezés kőmives, ács, bádo­
gos, asztalos munkái a költségjegyzékben 
30662 korona 50 fillérben vannak fel­
tüntetve.

Az összes munkálatra (tehat nem külön 
a kőmives, külön a bádogos stb munkára) 
teendő meg lO°/0 biztosítékkal ellátott zárt 
ajánlat nálam, ahol a terv, a költség- 
vetés és az árlejtési feltételek bármikor 
megtekinthetők.

Bántornyán, 1910 március 22-én.

Szalay István
plébános, iskolaszéki elnök.

Óh jaj 1

fVSegfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyers éS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

es kitűnő izüek. 
Doboza 1 Korona és 2 Korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
,.NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest. V., Váci körút 17.

Éljen !

.•Sí Pv

Sj! }■ m

s í-/ • ■ %r ■••• y , f -V % ■

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen : Hrabovszky Rezső, Kaszter Sán 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgroton Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

életbiztosító részvénytársaság.
(Álgemeene ^aatschapplj van Levensverzekering en Lijfretne)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili, Rákóczi-ut .1
Legolcsóbb díjak.

Az 1908-ik év végen 344 mÍUÍÓ me□“haladba 
a biztosítások összege___________________________ meghaladta.

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 1. 
Eddigi kiűzetések: 85 millió 818,215 kor. 10 I.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utea 1.. Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen:

■REISiNGER és EIS^ER
cégnél, ahol mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Ügynökök a vidék részére felvétetnek.



Zalai«egye, Zalavármegyei

Villauyeröre berendezett gőzmosóda, vegytisztító és mülestő intézetBrády-féle gyomoreseppek
:s..séKiías

a Máriaczelii Szűz Maria 

védjeggyel ellátva
melyeket Máriaczelii gyomorcseppek-
nek nevez a nép, 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E eseppek- 
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- es gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység es 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógy tárban. Lgv 
kis üveg 80 f. nagy üveg 1 K 40 T, 
ti üveg 5 K. 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő BRAD! 
K. gyógyszertárában a Magyar Király

, Fleischmarkt, 1 , Depot 241
védjegyre, a mely a Máriaczelii 

irázoljaj a vörös szinti csomago­
lta, ameiv az oldalt levő kép.

ztelettel item
k örvendő

müfesto intézetemetvegytisztító
Csáti vi-uteza 19Zalaegerszegen

Villanyerőre ésalegujabb 
gépekkel berendezett

^őzmosódával
kibővítettem, hol mindennemű fehérítemüek, ingek, ; 
st.b. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szaki
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosit itatom 

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

tosabb

Miksa

wmmmmmmmwmmmttwvite

! A hölgyközönség figyelmébe! 1Vadvesszö eladás60 v
Tisztelelettel értesítem a nagy­

érdemű hölgyközönséget, hogy a 
szombathelyi női szabó mestertan­
folyam vezetéséről megérkeztem és 
műhelyem vezetését átvettem.

Tisztelettel

100,000 drb riparia portaiis
sima vadvessző 1000 dánonként 1 ö 
K 40 fillérért és 50,000 drb I. 
osztályú riparia portaiis 1000 di bon­
ként 14 K 40 fillérért eladó.

Köhögés, rekedtseg és hurut ellen nincs jobb a

RéthyPemetefü cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

hatarozottan RETHY-felet kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

Mihályi Gyulai doboz 60 fillér Tischler István
női szabó és szaktanító

föidb rtokosnál Besenyő
Csak RETHY-féiét fogadjunk ei
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TÖRLEY
PEZSGŐ ,

Borseprüt Ä világ legjobb, legbiztosabb

legolcsóbb kutszivattyuia azmennyisege

Omega' lantion"Reich Samu
pálinka nagvfőzde tulajdonos 

Zalaegerszeg.

Ug\ anott 300—400 szekér trágya 
mely törköly, seprű és szilva keve­
rékből áll és már jó érett, olcsón 
eladó, esetleg kisebb tételekben is 
kar ható.

Cjö 1 Mert rendkívül sok vizet ad,
& ¥ Mert kis gyermek kezelheti.
Bji'M I Mert soha be nem fagy, 
jf ijjjl A Mert soha nem romlik,

! Mert mindenki felszerelheti •- 
■I ijlg I karban tarthatja.

3 évi jótállás.
Árlap ingyen.

MAGYAR LÁNCKUTVÁLLALAT

Farkas i Budapest, Felső Erdősor 12

i? ? ! * § * ? iliSllSliSiiSi !§!!§!§iglIgiigllSügügl

Legszebb állapotb va-'Uig

tölgy és szilfák
Vas megyében Celldömölk közeié 
ben eladók.

Bővebb fel világosii ást Zala nagy 
récsei erdészet ad

SlIllli'll'lllllllllllll'll'lilllllS
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen
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Q Országszerte hire járja: ; S vele mindent jól befestünk. a
^ A »KeiÍ-Lakk«-nak ni..esen párja, 1 Konyhabútor, asztal, szék. n

Pompás fényben a padló. Tit van s Keil-Lakk« azúrkék, f*f
jgf $ Keil-Lakk « amellett olcsó. Kerti bútort fessünk zöldre, a
|?| A ki egyszer ilyet basznál. Gyermekeknek örömére. a

Többet mást nem tűr a háznál. »Keil-Lakk«-ból van minden szín. u
^ Ajtó, mosdó, ablakpárkány Kék, piros, zöld-rozmarin. n
|^[ Oly fehér lesz mint a márvány, Szóval : ház vagy nyári lak. n

Ha fehér »Keil-Lakk s-ot veszünk, 1 Mindig legyen ott »Keil-Lakk« ! a
B a
p Mindenkor kaphiuó. J á n F e r e n c cégnél Zalaegerszegen.
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